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V KOSTCE NA FOTCE

Byla dokončena přístavba výtahu v Domě s pečovatelskou službou ve Vyso-
ké 91, který umožňuje, ten umožňuje bezbariérový vstup do všech poschodí

Dne 11. 11. 2021 město Rakovník uctilo Den válečných veteránů společně se 
zástupci Armády ČR položením kytice k pomníku generála M. R. Štefánika

V listopadu byla dokončena komplexní rekonstrukce komunikací a chodní-
ků (včetně odvodnění) ulic Malinovského, Rubínova, Rejčkova a Burianova

Letos se město Rakovník rozhodlo zapojit do iniciativy neziskové organi-
zace Díky, že můžem, která již osmým rokem pořádá oslavy 17. listopadu 
na Národní třídě v Praze. Ve středu 17. 11. 2021 v 17:11 hodin se rozsvítila 
radnice v barvě trikolóry a zároveň zazněla píseň Modlitba pro Martu od zpě-
vačky Marty Kubišové z městského rozhlasu. Celodenní happening probíhal 
na tradičním místě u sochy „Sisyfa“, kde lidé mohli zapálit svíčku a vyjádřit 
svůj názor k demokracii či totalitě
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Do háje! Tímto výkřikem by v klidu mohl celý 
náš úvodník skončit. V tomto jediném sou-
sloví je totiž všechno, co lze k naší nejen ra-
kovnické současnosti říci. Počet nakažených 
čínskou breberkou stoupá tak, jak tomu 
doposud nebylo, ruší se akce a vše se zase 
dostává na tu kolej, na které jsme stáli ve 
stejnou dobu v loňském roce. S tím, že sešup 
na koleji této horské dráhy je ještě strmější.
Loni jsme v tuto dobu na tomto místě psali 
o tom, že svátky budou vypadat jinak, než 
je obvyklé. Letos nezbývá než konstatovat, 
že vánoční svátky budou podobné těm loň-
ským. Vše se bude odehrávat ve stínu pan-
demie s nádechem dezinfekce, pod rouškou 
restrikcí a pláštíkem vládních opatření.
Ovšem: I tato situace je pro nás dobrou příle-
žitostí prožít Vánoce poněkud jinak, než bý-
valo v uplynulých letech běžné. Příležitostí 
posunout se od spotřebitelského, konzum-
ního pojetí konce roku k  duchovnějšímu 
a méně hmotnému.
Zopakujme proto si desatero pro vánoční 
pohodu:
1. Buďme romantici!
2. Buďme hodní na lidi, zvířata i přírodu!
3. Přejme si všechno nejlepší!
4. Sledujme vánoční filmy a bulme u nich!
5. Potkejme co nejvíc známých alespoň 

slovy, když to nejde jinak.
6. Dodržujme tradice!
7. Koukejme si do očí, doba to podporuje!
8. Udělejme si alespoň jeden vánoční py-

žamový den.
9. Když začne sněžit, hrajme s vločkami na 

babu.
10. Šiřme dobrou náladu, ono se to vrátí!
A ono to nějak půjde. Ostatně vždycky to nějak půjde a je jenom na nás, jak si ten chod budeme 
užívat. Můžeme prosinec prožít obklopeni vlastními nadávkami a stížnostmi nebo vánoční čas zažívat 
se vším dobrým, co se zažít dá.
A ať jde do háje slovní spojení „Do háje!“ Pojďme jej zaměnit za „Dobrý den“ a třeba „Na zdraví!“ 
Nechme všechny vyhrocené slovní potyčky stranou, všechny hádky v zámezí a všechny jedovatosti 
spát. A pojďme si užít rozsvěcení vánočního stromku, Mikuláše a celý advent tak, jak je to možné! 
Advent znamená příchod. Bylo by dobré, kdyby šlo v našem případě mimo jiného také o příchod 
lepších časů s větší porcí zdraví, tolerantnosti a pohody. Luděk Štíbr a Honza Švácha

ÚVODNÍK
V posledním letošním vydání měsíč-
níku Radnice najdete i poutavý článek 
o  adventních a  vánočních zvycích 
a tradicích, k nimž v minulosti patřily 
i obchůzky tajuplných bytostí, které 
lidem – a především dětem – připo-
mínaly, aby vedli zbožný a  střídmý 
život, nezlobili a nepřejídali se. Pod-
večerními městy a vesnicemi obchá-
zely tajuplné Lucie, Barborky nebo 
strašidelné Perchty, kterým se u nás 
v Rakovníku říkalo Cempery. Nosily 
dřevěný nůž a hrozily dětem, že jim 
rozpářou břicha, když se budou pře-
jídat. Jak taková Cempera vypadala, 
se můžete zajít podívat do roubenky 
Lechnýřovny, do expozice o rakovnic-
kých pověstech. Kromě Cempery vás 
v roubence čeká i tradiční inspirativ-
ní předvánoční výstava s tipy na ad-
ventní a vánoční výzdobu. Cempery 
už sice Rakovníkem neobcházejí, ale 
jejich místo zaujalo v posledních le-
tech jiné strašidlo. Schováváme se 
před ním za respirátory a  rouškami 
a přesto nemáme jistotu, že nás nena-
jde. Je to mazaná a vytrvalá potvora. 
Přejeme vám, ať u vašich dveří tohle 
strašidlo na svých obchůzkách neza-
zvoní. Klidný Advent a vánoční svátky 
vám přeje
 Vaše redakce

Ztráty
a nálezy

Problematiku ztrát a nálezů upravuje ust. 
§ 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., 
Občanský zákoník, který nabyl účinnosti 
dne 1. 1. 2014.
Věc nalezenou na  území města Ra-
kovníka je možné oznámit a  odevzdat 
na  Městský úřad v  Rakovníku, Hu-
sovo nám. 27, 269  01  Rakovník, tel. 
+420 313 259 111 v kanceláři č. 1 (recep-
ce). Na stejném místě je možnost ztrace-
nou věc vyzvednout.
Hodiny pro  příjem a  výdej nalezených 
věcí jsou: pondělí, středa 8.00–17.00, úte-
rý, čtvrtek 8.00–14.30, pátek 8.00–13. 00.
Mimo uvedené hodiny převezme naleze-
nou věc od nálezce městská policie.

Aktuální seznam nalezených věcí
15. 10. 2021 do 14. 11. 2021

 Datum Popis

 22. 10. 2021 Mobilní telefon HUAWEI
 29. 10. 2021 Dámská černá peněženka 
  s doklady
 1. 11. 2021 Černá kožená peněženka, 
  hotovost 
 9. 11. 2021 Černá peněženka SPARTA, 

hotovost 

ADVENT NA VLNÁCH POHODY?!

Společenská kronika
NAROZENÍ

Od 12. 10. do 11. 11. 2021 se narodili:
Martin KHODL, Artur ZIEBA, Jakub RYKL, Aurelie PROSBOVÁ, Barbora ZAPLETALOVÁ, Anna FIALOVÁ, 
Amálie ZEDNÍČKOVÁ, Anežka ŠILINKOVÁ, Cyrila NEČASOVÁ, Lýdie POKOROVÁ, Matěj STARÝ, Elliot 
LÁSKA, Maira LINGUA, Matěj EHRENBERGER, Adam HOMOLA, Eliška DUBCOVÁ, Rozárie CINKOVÁ, 
Mirai Tea LETKOVÁ, Sofie SÝKOROVÁ, Evelyn KNOR, Amelia Lily JUNIK , Barbora ČERNÁ, Sebastián 
ZÝKA, Victor HANYŠ, Jáchym ŠUBRT, Tristan KNOT, Samuel FRONĚK, Vilém MUDRA, Tamaya KUR-
COVÁ, Vítek ZÁPAL, Patrik BÁR, Alžběta TREŠLOVÁ, Valentýna LÁCHOVÁ, Ronja Marie NADAŽY, Jan 
MAJER, Rafaela RATHOUSKÁ, Tadeáš ZLATÝ, Freya VIKTOROVÁ, Lukáš SMUTNÝ, Hynek MUŽÍK, Viktor 
ŠAŠEK, Jiří SVATEK, Natálie ŠMÍDLOVÁ, Tobiáš KOS, Malvína ŠLAUFOVÁ, Vasqyez Ana Libeth APARI-
CIO, Marianna SOUTOROVÁ, Jakub VRBA, Alexander PROKŮPEK, Michal HANÁK, Mína ČEHÁKOVÁ, 
Eliáš VARECHA, Mikuláš DONÁT, Mikuláš HON, Petr KUBÍČEK, Jonáš LADA, Micky Oliver MCGOWEN, 
Tadeáš MARTÍNEK, Antonín KUČERA, Jan Josef KŠÍR, Kristýna HOUBOVÁ, Lukáš KAISERŠOT, Viktorie 
ŽEMLIČKOVÁ, Simona ŠIŠKOVÁ, Stella BURGER, Amálie KRÝSLOVÁ, Waldemar OLINGER, Matouš 
TUREK, Umar FATTAKHOV.
Svatby: 
od 16. 10. do 6. 11. 2021 v obřadní síni v  Rakovníku: 
Ondřej BÍLEK a Klára RASOCHOVÁ, Ludvík PINC a Petra SILBEROVÁ, Karel ŠVEHLA a Dagmar KU-
RUCZOVÁ, Jiří ZELENKA a Jana VINŠKOVSKÁ.
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INFORMACE Z MĚSTA
 X Ošetření části památné aleje 
– dotace

Bylo zažádáno o dotaci od Ministerstva život-
ního prostředí v rámci „Operačního programu 
Životní prostředí 2014 – 2020“ na projekt „Ošet-
ření části památné aleje – Rakovnický potok“. 
Předmětem projektu je ošetření další části pa-
mátné aleje po obou stranách Rakovnického 
potoka, a  to od Lounského mostu k  MŠ Kli-
cperova. Je nutné stromořadí průběžně udr-
žovat, neboť vlivem povětrnostních podmínek 
a stářím v minulosti hodně památných stromů 
zaniklo. Spodní větve stromů jsou často suché 
a odumřelé a hrozí tak pádem do okolí stromů 
nebo přímo na silnice či cesty. Více či méně jsou 
proschlé i koruny jednotlivých stromů.
Podmínkou získání dotace je, že minimální výše 
způsobilých realizačních výdajů činí 250 000 Kč 
(bez  DPH). Naše předpokládané výdaje činí 
722 975 vč. DPH, zahrnují ošetření památných 
stromů, likvidaci dřevní hmoty a výsadbu 10 
ks Tilia cordata, řez, kotvení – trojnožka, mulč 
a zálivka.
Dotace by byla 60 %, což je 433 785 Kč. Výše 
dofinancování projektu z vlastních zdrojů by 
tedy činila 289 190 Kč.

 X Revitalizace Husova náměstí
V zásobníku projektů města Rakovník je studie 
revitalizace Husova náměstí již od roku 2011. 
Řešené území zahrnuje celou plochu Husova 
náměstí vč. navazujících komunikací a vjezdu 
do prostoru náměstí, Žižkovo náměstí, východ-
ní část ulice Martinovského a  jižní část ulice 
V Hradbách.
Dlouhodobým záměrem je komplexní vyřešení 
veřejného prostoru městské památkové zóny 
jako celku, po stránce estetické, provozně – 
funkční a dopravní a vytvoření tak atraktivního 
prostředí v centru města pro místní obyvatele 
i návštěvníky. Zpracování studie prostoru ná-
městí v roce 2010 vyplynulo z potřeby řešit rych-
leji jednotlivé opravy dílčích částí historického 
jádra města.
V blízké budoucnosti bude v prostoru náměstí 
nutno vyměnit značnou část jednotné kana-
lizace a doplnit či zrekonstruovat inženýrské 
sítě, které se nacházejí na konci své životnosti. 
Zároveň v současné době probíhá stavba ob-
jektu č. p. 167 a 168 na rohu Husova a Žižkova 
náměstí a dojde i na úpravu parteru nástupní 
plochy.
Dle dostupných informací víme, že IROP zařadil 
mezi připravované aktivity pro období 2021–
2027 téma revitalizace veřejných prostranství. 
Proto bylo rozhodnuto zahájit přípravu projektu 

„Revitalizace Husova náměstí“ a objednat u Ar-
chitektonického atelieru ARKÁDA, spol. s  r.o., 
projektové práce v rozsahu územní studie, za 
celkovou cenu ve výši 150 000 Kč bez DPH.

 X Údržba hřišť SK Rakovník  
a TJ TATRAN Rakovník

Na základě zadávacího řízení bylo rozhodnuto 
uzavřít smlouvu s Mgr. Liborem Šímou, jejímž 
předmětem jsou údržbové práce travních hřišť 
a  hřiště s  umělým povrchem v  areálech SK 
Rakovník a TJ TATRAN Rakovník za max. cenu 

hrazenu městem za jedno hřiště/rok ve výši 
80 000 Kč vč. DPH.
Jedná se o  stejnou firmu, která tuto údržbu 
prováděla do 30. 6. letošního roku a nabídla ve 
výběrovém řízení nejnižší cenu. Firma po celou 
dobu plnění smlouvy prováděla údržbu jed-
notlivých hřišť kvalitně a sportovní kluby jsou 
spokojené. Součástí smlouvy je ceník s pevně 
stanovenými cenami za jednotlivé úkony, ceny 
jsou zároveň platné i pro provozovatele jednot-
livých areálů. Na jednotlivé práce jsou uzavírány 
objednávky, které v jejich součtu nesmí přesáh-
nout stanovený limit 80 000 Kč vč. DPH na jedno 
hřiště, dle uzavřené smlouvy. Nad rámec stano-
veného cenového limitu si jednotlivé sportovní 
kluby hradí údržbové práce na hřištích z vlast-
ních finančních zdrojů. 

 X Poskytnutí dotace z rozpočtu 
města z Programu regenerace 
MPR a MPZ

Římskokatolická farnost Rakovník dokončuje 
obnovu pískovcové dlažby v lodi kostela sv. Bar-
toloměje. Jedná se o velmi finančně náročnou 
akci, která byla prováděna v několika etapách. 
Farnost podala žádost o poskytnutí dotace z re-
zervy Programu regenerace MPR a MPZ a dota-
ce jí byla Ministerstvem kultury ČR poskytnuta.
Rada města proto doporučila zastupitelstvu 
města poskytnout dotaci z  rozpočtu města 
z  Programu regenerace MPR a  MPZ pro rok 
2021 Římskokatolické farnosti Rakovník ve výši 
499 401 Kč (400 000 Kč příspěvek z Programu 
regenerace a  99 401 Kč povinný příspěvek 
města Rakovník ve výši 10 % z celkové částky 
994 002 Kč). 

 X Dodávka vnitřního vybavení VSSC 
Rakovník

Stavba víceúčelového studijního a  společen-
ského centra probíhá zatím podle stanoveného 
harmonogramu. Předpoklad dokončení a  za-
hájení jejího provozu je přelom roku 2022/23. 
Z původního rozsahu celé projektové dokumen-
tace byla vyčleněna dodávka vnitřního vybave-
ní (nábytek) jako samostatná veřejná zakázka. 
Proto bylo navrženo začít s výběrem dodavatele 
na vnitřní vybavení (interiéru) v dostatečném 
předstihu.
Zadávací řízení předpokládáme zahájit v 1. čtvrt-
letí roku 2022 tak, aby vlastní dodávka nábytku 
a mobiliáře byla navázána na skutečný termín 
dokončení stavby.
Pro urychlení výběru administrátora zakázky 
jsme napřímo oslovili Mgr. Ing. Hebkého, advo-
kátní kancelář, který pro město již zajistil mnoho 
zadávacích řízení a byla s ním uzavřena příkazní 
smlouva za cenu 26 000 Kč bez DPH a zároveň 
zpracovatelská smlouva, jejímž předmětem 
je zpracování osobních údajů mezi správcem 
a zpracovatelem.

 X Stavební úpravy vstupního 
parteru – VSSC Rakovník

Bylo rozhodnuto zahájit zjednodušené podli-
mitní řízení na výběr zhotovitele stavby „Sta-
vební úpravy vstupního parteru – Víceúčelové 

studijní a společenské centrum Rakovník“.
Parter před jižní fasádou do Husova náměstí 
bude pouze předlážděn a jeho celková rekon-
strukce bude provedena až s úpravou celého 
náměstí. Parter před východními fasádami 
nové knihovny bude výrazně upraven. Úprava 
bude z  jihu ohraničena kostelem sv. Bartolo-
měje (mezi zvonicí a kostelem bude vedena 
objízdná trasa), ze severu budovou Gymnázia 
Zikmunda Wintra, z východu pak cca budovou 
školky V Hradbách a ze západu rekonstruova-
nými budovami víceúčelového centra. Parter 
je navržen v celé ploše jako bezbariérový, na 
ploše nejsou žádné schody, ani výškové rozdíly 
mezi různými typy dlažeb, kromě stávající dláž-
děné komunikace propojující Husovo nám. se 
Žižkovým nám., která bude i nadále lemována 
obrubníky. Celý prostor bude rozčleněn pravi-
delným zadlážděním ve dvou barevných odstí-
nech. Čtverce budou odděleny světlými pásy 
tvořícími pravidelný rastr celé plochy. Před jižní 
fasádu gymnázia (východní část upravovaného 
parteru) je navržena klidová zóna s  jedenác-
ti menšími stromy krytými čtvercovou mříží, 
ke kterým budou osazeny lavičky ve tvaru “V”. 
Na plochu budou doplněny odpadkové koše 
a  před vstup budou osazeny dva pilíře pro 
osvětlení. Od jihu k severu proběhne územím 
pás dlažby určený pro průjezd vozidel. Vyme-
zený koridor bude zvýrazněn nízkými kamen-
nými patníky, umožňujícími sezení, a novými 
uličními lampami s  výškou stožáru do šesti 
metrů. Západní část parteru před budovou 
knihovny bude provedena ve stejné povrchové 
úpravě jako část východní a do parteru budou 
doplněny odpadkové koše, lavičky, stojan na 
kola a na jižní okraj bude vysazen dominantní 
strom (lípa) s lavičkou. 
Předpoklad pro možné zahájení stavebních pra-
cí je červen 2022 a dokončení do 15. prosince 
2022, resp. max. 6 měsíců. Rozpočet pro stavbu 
včetně dokumentace byl aktualizován v říjnu 
2021 pro  stanovení aktuální cenové hladiny. 
Předpokládaná hodnota veřejné zakázky je nyní 
stanovena na 12,8 mil. Kč bez DPH. 

 X Program regenerace MPR a MPZ 
na rok 2022

Rada města rozhodla o  zařazení uvedených 
památkově chráněných objektů do Programu 
regenerace městských památkových rezervací 
a městských památkových zón ČR na rok 2022: 

– Muzeum č. p. 1 (žadatel – Muzeum T. G. M. Ra-
kovník, vlastník – Středočeský kraj) 

areál domu č. p. 133 Česká chalupa (soukromý 
vlastník), 

– dům č. p. 233 Samson (vlastník Město Rakov-
ník), 

– dům č. p. 227 (soukromý vlastník). 
Spoluúčast na dofinancování kulturních pamá-
tek ze strany města je dána pravidly dotační-
ho programu a činí minimálně 10 % z celkové 
ceny prací, a to u objektů ve vlastnictví fyzických 
osob a u církví. 

K. Hradilová, 
tisková mluvčí MěÚ Rakovník
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Jedná se o jedinečnou státem podporovanou 
příležitost, jak se zbavit dluhů u veřejnopráv-
ních pohledávek. Dluhy se týkají pouze fyzic-
kých osob a musí být vymáhány prostřednic-
tvím exekutora, tzn. již nařízené exekuce, kde 
oprávněným je:
a) Česká republika,
b) územní samosprávný celek, včetně městské 

části nebo městského obvodu územně čle-
něného statutárního města nebo městské 
části hlavního města Prahy,

c) státní příspěvková organizace,
d) státní fond,
e) veřejná výzkumná instituce nebo veřejná 

vysoká škola,
f ) dobrovolný svazek obcí,
g) regionální rada regionu soudržnosti,
h) příspěvková organizace územního samo-

správného celku,
i) ústav založený státem nebo územním samo-

správným celkem,
j) obecně prospěšná společnost založená stá-

tem nebo územním samosprávným celkem,
k) státní podnik nebo národní podnik,
l) zdravotní pojišťovna,
m) Český rozhlas nebo Česká televize, nebo
n) právnická osoba, v níž má stát nebo územní 

samosprávný celek sám nebo s jinými územ-
ními samosprávnými celky většinovou ma-
jetkovou účast, a to i prostřednictvím jiné 
právnické osoby (dále jen „veřejnoprávní 
oprávnění“).

Povinný (dlužník) v rámci této akce zaplatí 
pouze jistinu a náklady exekutora spojené 
se zastavením řízení. 
POZOR!!! 
Nejedná se o dluhy v insolvenčním řízení, dlu-
hy vymáhané daňovou exekucí, celní správou, 

finanční správou či okresní správou sociálního 
zabezpečení. 
Dále se akce Milostivé léto nevztahuje na peně-
žité tresty, či jiné majetkové sankce, které byly 
dlužníkům uloženy v trestním řízení pro úmy-
slný trestní čin. Dále pohledávky na náhradu 
škody způsobené úmyslným porušením právní 
povinnosti a dále pohledávky věřitelů na výživ-
ném ze zákona, pohledávky za náhradní výživné 
podle jiného zákona a pohledávky věřitelů na 
náhradu škody způsobené na zdraví. 
Pokud jsou splněny všechny požadavky, viz výše, 
jak na to… 
Kolik mám vlastně exekucí: 
Všechny nařízené exekuce jsou vedené v Cen-
trálním registru exekucí. Nejlepším způsobem 
je navštívit Czechpoint a nechat si vyjet výpis. 
Pokud máte přístup k  internetu, můžete na 
stránkách www.ceecr.cz tzv. dálkovým přístu-
pem s přihlášením zjistit vše potřebné. 
Návod, jak postupovat najdete také na: 
https://www.ekcr.cz/1/centralni-evidence-exe-
kuci/22-centralni-evidence-exekuci?w 
Na akci Milostivé léto se vztahují všechna 
zahájená řízení před dnem nabytí účinnosti 
tohoto zákona 
S výpisem „v ruce“: 
V období od 28. 10. 2021 do 28. 1. 2022 kon-
taktovat exekutora (nejlépe doporučeným 
dopisem), u  kterého máte vedenou exekuci 
s  žádostí o  vyčíslení aktuálně dlužné jistiny 
a zároveň mu dát najevo, že byste rádi využili 
Milostivého léta (dle zákona č. 286/2021 Sb., 
část druhá, čl. IV. bod 25). Zároveň si vyžádat 
číslo účtu a variabilní symbol pro zaslání pří-
slušné částky. Pro urychlení celého procesu si 
můžete vyžádat zaslání odpovědi například do 
emailu. 

Co musíte splnit:
1) Zaplatit jistinu (původní dluh), který dlužíte 

u daného exekutora, který pohledávku vede.
2) Zaplatit paušální náklady exekuce, které jsou 

vyčísleny na částku 750 Kč bez DPH (pokud 
je exekutor plátce DPH, jedná se o částku 
908 Kč).

Co se stane s exekucí, až zaplatíte jistinu a dané 
náklady exekutora: 
Exekutor i  bez souhlasu oprávněného a  bez 
návrhu exekuci zastaví a dlužníka tak osvobo-
dí od placení veškerých dalších vymáhaných 
pohledávek přesahujících zaplacenou jistinu 
v  exekučním řízení, tzn. např. náklady řízení, 
úroky a poplatky z prodlení, náklady exekutora 
a oprávněného, soudní poplatky, atd.

MILOSTIVÉ LÉTO ANEB JAK SE ZBAVIT EXEKUCÍ
Akce milostivé léto trvá od 28. 10. 2021 do 28. 1. 2022 a nebude se již opakovat

Byl vyhlášen 7. ročník soutěže pro děti mateřských 
a žáky 1. stupně základních škol v Rakovníku „O nej-
krásněji  nazdobený  vánoční stromeček“. Jedná se 
o soutěž pro děti mateřských škol a žáky 1. stupně 
základních škol v Rakovníku. 
Každá škola obdrží jeden označený vánoční stromeček 
od Městských lesů Rakovník, který bude vystaven na Hu-
sově náměstí před budovami radnice, stromky se budou 
instalovat v pondělí 6. 12. 2021. Děti budou své stromky 
zdobit v termínu od 7. – 12. 12. 2021.
Hlasování  bude probíhat formou ankety  ve dnech 
10. – 15. 12. 2021 na webových stránkách města. Hlavní 
vítěz soutěže bude oceněn zvláštní cenou. Oceněni budou 
též všichni účastníci soutěže.
Ceny budou dle aktuální epidemiologické situace pře-
dány před budovou radnice ve čtvrtek 16. 12. 2021.

Letos je 
dominantou 
Husova náměstí 
smrk stříbrný, který 
pochází z obce 
Václavy.  
Je vysoký přibližně 
15 metrů a stáří se 
odhaduje na 30 let. 
Byl dopraven na 
své místo v neděli 
21. 11. 2021.
Bohužel vhledem 
k současné situaci 
neproběhlo 
tradiční rozsvícení 
vánočního stromu 
s doprovodným 
programem.

Soutěž o nejkrásněji 
nazdobený  

vánoční stromeček

Vánoční strom
na Husově náměstí
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Dne 26. 10. 2021 se sešli děti s rodiči a se za-
městnanci z mateřské školy. Společně se vydali 
procházkou s rozsvícenými lampiony do parku. 
Některé děti přišly v maskách, a tak cesta par-
kem byla veselá.
V parku na asfaltovém hřišti děti společně s uči-
telkami předvedly taneční vystoupení. Písně 

o strašidlech se tak rozezněly parkem, po spo-
lečném focení se všichni rozešli domů.
Děkujeme všem za velkou účast a těšíme se na 
další akci v mateřské škole.

Kolektiv zaměstnanců 
z 1. mateřské školy Rakovník 

1. mateřská škola Rakovník 
rozsvítila park lampióny

Halloween po česku
Letošní svátek Dušiček jsme s dětmi ve školce 
oslavili v rámci projektu „Buďme pospolu“. Zku-
sili jsme si ve spolupráci s další třídou vytvořit 
strašidelný den plný zážitků a úkolů. Na začátek 
proběhla přehlídka strašidel, zombie, kostlivců, 
čarodějnic, pavouků a netopýrů. Poté děti do-
staly od čarodějnice Jababy úkol vydlabat dýni 
a vyrobit duchy. Společná party nás všechny 
nadchla. Na posilněnou se také vyráběly lektva-
ry, zkoumala se jejich změna chuti i barvy. 
Společný tanec „Bububu“ nás doprovodil až 
ven na školní zahradu, kde pokračovaly úkoly. 
Například: v družstvu donést žabí oko na lžíci, 
vytáhnout předměty z čarovné krabice či hod 
míčkem do krabicové dýně. Za splněné úkoly 

1. Mateřská škola

děti dostaly pamětní list, kdy při předání mohly 
sdělit přes mikrofon své zážitky. 
Na závěr děkujeme i rodičům, zúčastněným dě-
tem i učitelkám za společný zážitek. Tento den 
nám zpestřila i naše teta Monča, ze které se stala 
pavoučí žena. 

V průběhu tohoto dne jsme se všichni společ-
ně učili kooperaci, společné komunikaci, vzá-
jemnému pochopení, prohloubení zkušeností, 
zájmů a  vztahů a  propojení různých nápadů.  
Díky Halloweene!  Za kolektiv MŠ V Lukách 

Jana Hossinger Plavcová

www.1msrako.cz

www.msprubezna.cz

www.msvlukach.cz

http://www.1msrako.cz
http://www.msprubezna.cz
http://www.msvlukach.cz


www.mesto-rakovnik.cz 7

Prvního září jsme nastoupili jako noví žáci, ško-
láci. Nezkušení, malinko vystrašení, ale moc na-
těšení a zvědaví, jaké budou první dny ve škole 
a ve školní družině. Už je to několik měsíců. Za 
tu dobu jsme všichni ušli velký kus cesty. Nau-
čili jsme se cestu ze třídy do šatny (nemyslete 
si, není to úplně snadný úkol), víme, kde máme 
oddělení školní družiny, umíme se rychle ob-
léknout (abychom předběhli druháky v jídelně). 
V jídelně už sami uneseme tác, dojdeme si pro 
pití, víme, kde sedíme a HLAVNĚ, víme, která 
paní vychovatelka je ta NAŠE. Neodcházíme 
s jinou ani nikam jinam :-).
Ve školní družině si nejraději hrajeme na ško-
lu. Nejen na hodinu výuky, ale máme i poradu 
vedení. Přijde paní ředitelka, paní zástupkyně, 
paní učitelky, i pan vrátný a pan školník. Paní vy-
chovatelce hrajeme divadlo, vyprávíme příběhy 
a moc rádi ji honíme a chytáme, když hrajeme 
hry. Venku si taky rádi hrajeme na zvířátka a pl-
níme úkoly. Teď, když přišlo chladnější počasí, 
trávíme hodně času v tělocvičně. Vezmeme si 
tam pastelky a stavebnice a máme to jako vel-
kou třídu. Každý si může najít svůj koutek a být 
sám. Stihli jsme i několik logochvilek a procvičili 
pusinky. Občas si zacvičíme i jógu. Když se po-

třebujeme hodně vyřádit, uděláme si v tělocvič-
ně diskotéku. Paní vychovatelce někdy uvaříme 
nebo připravíme nákup, ale ne ledajaký... může 
si vybrat zboží z akčního letáku :-).
Naše největší změna, kterou jsme udělali, není 
vidět. Naučili jsme se respektovat jeden druhé-
ho, naučili jsme se, že ne každý má každý den 
dobrou náladu. Víme, že jsme všichni jedineční 
a stále jsme kamarádi. Je důležité se podporovat 
a pomáhat.  Bc. Lenka Perglová

Páteční dopoledne se na 1. ZŠ Rakovník neslo 
v duchu vzpomínek, zajímavých poznatků a vl-
čích máků. Vždyť právě 11. listopad je již tra-
dičně dnem, kdy si připomínáme konec první 
světové války, Den válečných veteránů.
Symbol vlčího máku se zrodil za první světové 
války. V roce 1915 kanadský chirurg John Mc-
Crae v reakci na smrt svého přítele, který padl při 
německém dělostřeleckém přepadu, napsal bá-
seň věnovanou vlčím mákům na flanderských 
polích. Báseň byla velmi populární a po válce 
se tato květina stala symbolem válečných ve-
teránů.
Během vyučování navštívila skupinka dětí z his-
torického kroužku všechny třídy na 1. i 2. stupni 
a pohovořila o významu tohoto dne. Díky infor-
macím, které nám naši mladí historici předali, 
jsme tak všichni naprosto přesně věděli, na co 
vlastně přispíváme – především na péči o vá-
lečné veterány, rehabilitace. A udělali jsme to 
opravdu moc rádi. Je na nás, aby se na jejich 
příběhy nezapomnělo…
Děkujeme paní učitelce Evě Janotové za skvě-
le zorganizovanou akci. Adélce, oběma Mar-
kétkám, Káje, Markovi, Matějovi a Dominikovi za 
poselství, které svými slovy a činy předali nám 
všem.  Mgr. Markéta Marková

Na polích flanderských
John McCrae

Na polích flanderských vlčí máky kvetou,
tam mezi kříži, řada za řadou.
Zde hrob je náš. Však mezi červánky,
na nebi modrém slyšte skřivánky,
když dole kanóny tu svoji píseň řvou.

My mrtví zůstanem – a je to možná zdání,
že včera žili jsme a byli milováni,
když nyní ležíme na polích flanderských.

Náš boj teď jiní převezmou:
do vašich rukou vkládáme teď svou
hořící pochodeň a vy ji neste dál.
Kdyby vám uhasla, vzpomeňte na náš žal.

Když rozkvétá lán máků červených,
my spíme dál na polích flanderských.

český překlad Jindra Svitáková 

Jednička rozkvetla vlčími máky

Školní družina si užívá

Pohoda v Brance nás ještě čeká, stejně jako škol-
ní vánoční trh, ale adventní dílny máme na naší 
škole již za sebou. Jsme velmi rádi, že se mohly 
uskutečnit, poněvadž o loňský ročník nás připra-
vila mimořádná opatření a s nimi spojený zákaz 
osobní přítomnosti žáků ve škole. 
Listopadový termín volíme právě s  ohledem 
na Branku. Ta letošní se koná ve čtvrtek 16. pro-
since 2021 a budeme při ní opět prezentovat 
společné výrobky žáků a učitelů. Věříme, že si 
uděláte čas a alespoň na chvíli se na řemeslném 
jarmarku zastavíte.
Zatímco žáci 1. stupně tvořili ve svých třídách 
se svými třídními učitelkami, starší žáci si sami 
vybírali stanoviště. Ve škole bylo živo doslova 
jako v úle. K akci totiž neodmyslitelně patří pra-
covní hukot, příjemná vůně, spolupráce a snaha 
přispět svým dílem k výsledku celku.
Náplň desátého ročníku byla taková, že nabídku 
výrobků bude mít náš stánek vpravdě pestrou. 
Ve školní kuchyňce se pekly medové perníčky, 
vznikaly však i další dárky určené ke konzumaci. 
Na řadu přišly již tradiční drátované ozdoby, vy-
ráběly se také vánoční ozdoby, přáníčka, svícny 
a dekorace na sváteční stůl.

Mgr. Karel Folber 

Adventní
dílny

Adventní dílny podesáté

Ředitelství 1. ZŠ Rakovník 
přeje všem 

svým zaměstnancům, 
žákům školy, rodičům 

a dalším partnerům 
klidné a spokojené prožití 

vánočních svátků.

www.1zsrako.cz

http://www.1zsrako.cz
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Třída 5.C letos propadla kouzlu výroby lapbooků. 
Lapbook (neboli „kniha do klína“) je interaktiv-
ní 3D kniha, kterou si žáci vyrábějí sami. Jedná 
se o knihu, která vytváří ucelený soubor infor-
mací, zajímavostí a  aktivit na dané téma.  Je-
den lapbook si žáci vyrobili během měsíce září 
společně s paní učitelkou. Během října si každý 
z žáků vybral téma, které ho zajímá, a pustil se 
do výroby lapbooku doma.  
Když se nám ve třídě sešly všechny výtvory, byla 
radost na ně pohledět. Děti se s chutí pustily do 
prohlížení, plnění různých úkolů, které spolu-
žáci ve svých lapboocích připravili pro ostatní. 
Oblíbenými tématy byly např. vesmír, příroda, 
násobilka, panovnické rody… Vzájemné učení 
tak probíhalo na plné obrátky. 
Na naši výstavu jsme také pozvali pana ředitele, 
který ocenil kreativitu dětí a pečlivost provedení. 
V listopadu naše výtvory ozdobí chodbu školy 
a věříme, že se i ostatní žáci školy během přestá-
vek zabaví jejich prohlížením a určitě se z nich 
něco zajímavého dozví

Třída 5.C a Mgr. Radka Koubová 

Výstava lapbooků na 2. ZŠ

Finanční gramotnost na 2. ZŠ
4. třídy 2. ZŠ navštívila finanční poradkyně Čes-
ké spořitelny. Přišla dětem představit program 
,, Abeceda peněz‘‘. Čtvrťáci se hravou formou se-
známili s pojmy banka, bankovky, příjmy, výdaje, 

rozpočet. Žáci výborně spolupracovali. Na závěr 
si mohli prohlédnout bankovky jiných zemí. Za 
šikovnost obdrželi malou pozornost.

Podzimní vlna 
laskavosti na 2.ZŠ 

V těchto podzimních měsících jsme se nechali 
unést na vlně laskavosti a zapojili jsme se do 
projektu Jsem laskavec, kterou již pátým rokem 
vyhlašuje nadace Karla Janečka. 
Jak se do projektu zapojila naše škola?  
Schodiště školy jsme ozdobili listy v podzimních 
barvách, které doplnili učitelé i žáci vlastními vý-
zvami a citáty na téma laskavost, které pomáhají 
ostatním, aby se nad podstatou laskavosti více 
zamysleli.  
Žáci napříč celým 2. stupněm vytvořili plakáty, 
které připomínají, že 13. listopad je Světovým 
dnem laskavosti a postupně začali zdobit svý-
mi dobrými skutky „stromy laskavosti“ na 
chodbách školy. Do laskavostí pro ostatní, ať 
už doma nebo ve škole, se žáci pouštějí dob-
rovolně a anonymně, třída s největším počtem 
laskavců dostala symbolickou odměnu. 
Některé třídy se zapojily do projektu Krabice od 
bot, kterou představil týdeník Raport. Krabice 
plní žáci hračkami, knížkami, hrami, které už 
u nich doma splnily své poslání, ale určitě udě-
lají radost dětem z azylových domů.  
Laskavost často vnímáme jako vlastnost, která 
pomáhá druhým. Ve skutečnosti je ale nejvíce 
prospěšná nám samotným. Můžete potěšit 
ostatní a zároveň svému životu dodat smysl. 
Buďte laskaví vždy, když je to možné. 
Vždy je to možné. 

Mgr. Radka Koubová a Mgr. Petra Kubíková 

Pod pavučinou, za niž by se nemuseli stydět ani 
filmoví rekvizitáři, se ve středu 3. listopadu musel 
sehnout každý, kdo chtěl vstoupit do učebny 3.B. 
Třída si letos připomněla svátek Halloween s plnou 
parádou. Vedle tradičních dýní, svítících lucerni-
ček, pavouků, netopýrů nebo balonků připomína-
jících vznášející se dušičky se mezi halloweenské 
rekvizity dostal i školní kostlivec Karel. Tím ale pří-
jemně strašidelná atmosféra nekončila. Celá třída 
včetně třídní učitelky, asistentky a učitelky ang-
ličtiny se převlékla do kostýmů (jasnou převahu 

měly čarodějnice) a kdo kostým zapomněl, nechal 
si alespoň vylepšit tváře nakreslenou pavučinou. 
Halloween nezměnil jen podobu třídy. Třeťáci se 
celý den učili ve skupinách a sami si volili, do kte-
rého z úkolů se kdy pustí. I procvičování češtiny 
a matiky neslo halloweenské atributy. Spoustu 
legrace pak školáci zažili v hodině angličtiny při 
tradiční hře Wrap the Mummy, kdy pomocí toalet-
ního papíru proměnili několik spolužáků v mumie.
 Markéta Hartlová, asistentka, 2. ZŠ

Markéta Hejdová, třídní učitelka, 2. ZŠ

V pondělí měli žáci 3.A naší školy možnost setkat 
se osobně v Roubence s paní spisovatelkou Klá-
rou Smolíkovou a společně se „zakousnout do 
knihy“ Čertice Dorka. Kromě vtipného tvoření 
s čerticí si děti mohly prohlédnout i další knížky 
z tvůrčí dílny paní Smolíkové, která si děti získala 
nejen svojí hrou se slovy, ale i nekonečnou ener-
gií a optimismem. Kdo ví, možná že právě díky 
ní nám ve třídě rostou další nadšení spisovatelé.

 Třída 3.A, Martina Fukárková 
a Helena Opltová, 2. ZŠ

Workshop
s Klárou Smolíkovou 

a čerticí Dorkou

Nad Halloweenem v 3.B
bděl kostlivec Karel

www.2zsrako.cz

http://www.2zsrako.cz
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Herbář listů 
ve 4.C

Ve škole jsme od paní učitelky dostali za úkol vy-
tvořit herbář listů. Po vyučování jsem šel domů 
parkem a zaujaly mě tam krásné listy stromů. 
Šest listů z různých stromů jsme měli nasbírat 
a vylisovat. Po vylisování jsem nalepil každý list 
na papír zvlášť a napsal tam název stromu, da-
tum a místo sběru. Vymyslel jsem titulní stranu 
a dal listy do desek, které jsem odevzdal. Myslím, 
že se mi to povedlo. David Tuma, žák 4.C

Přestože situace je  stále  nepřehledná  a  ne-
předvídatelná, rozhodli jsem se ještě v listopa-
du využít určité volnosti v opatřeních a po del-
ší době jsme vyrazili s deváťáky na exkurzi. Ta 
odpovídá učivu geologie. Protože “geologie je 
všude kolem nás”, máme na výběr ze spousty 
možností. Letos jsme si poprvé vybrali bývalý 
hnědouhelný důl Julius III. v Kopistech u Mos-
tu, dnes Podkrušnohorské technické muzeum. 
A dobře jsme udělali. Prohlídka dolu zabrala 
více než tři hodiny, ale domnívám se, že to 
nikdo ani nepostřehl. Prošli jsme bývalé pro-
vozní budovy dolu, strojovnu, prohlédli si lo-
komotivy a důlní vláčky, výstavu související 
s těžbou, ale především uměle vybudované 
podzemí. Imitace štoly vypadala opravdu au-
tenticky. Však je vybavená výstrojí i z nedávno 
uzavřeného dolu Centrum. Průvodkyně a prů-
vodci jsou navíc bývalí horníci, takže výkladu 
skvěle rozumí, neboť provoz dolu zažili na 
vlastní kůži. I  proto jim velice děkujeme za 

Exkurze za hnědým uhlím s deváťáky 
příjemně strávenou část dne a slibujeme, že 
se ještě vrátíme. 
Cestou zpět jsme ještě museli zastavit na místě 
bývalého města Most zničeného těžbou, pro-
hlédli si zvenku přesunutý kostel a podívali se 
na nové jezero Most, vybudované v místě býva-
lé těžní jámy. V jednom dni jsme tedy navštívili 
minulost, současnost i budoucnost hnědouhel-
ného regionu.  Mgr. Tomáš Kressl

Divadelní soubor JANEK má na naší škole dlouho-
letou tradici. Na pomyslných prknech jím prošly 
desítky mladých herců a  pohádkové melodie 
z našich představení nám hrají v hlavách napořád.
Nezastavila nás ani doba nesoucí různá omezení, 
jenom trošičku protáhla nácvik pohádky, se kte-
rou jsme letos na podzim „vyrazili“.
Jak to v říjnu bylo?
Na scéně se objevila klec pro chudáka kočičí prin-
ceznu, vedle ní spokojeně slídil padouch, krysa. 
Samozřejmě se objevili i rytíři, bohužel si s krysí 
ježibabou moc neporadili. Těch potrhaných uši-
sek a ocasů, co po nich zůstalo! Ale protože jsme 
v pohádce, dobro nakonec zvítězilo. Pomohl mu 
rozum malého kocourka s kouzelným jménem 
Pižlivižli. A kde skončily, kromě krysy, naše po-
hádkové postavy? No přece v kouzelné pohád-
kové zahradě. Mají tam fontánu plnou smetany, 
proužkované myšky a vysavač na blešky. 
Jó, tam by se nám všem krásně žilo!

Mgr. Julie Kolocová

JANEK 2021

Přes všechny překážky se nám podařilo absolvovat nejdelší část prezenční výuky za posledního půldruhého roku. Učíme, zjišťujeme, co všechno 
je třeba „dohnat“. Přestože nás trochu trápí nedostatky ve vědomostech, zjistili jsme, že mnohem důležitější je nastolit opět normální způsob 
života. Dodržovat základní společenská pravidla, chovat se k sobě slušně, umět vyslechnout jeden druhého, popřípadě podat pomocnou ruku.
Na následujících dvou stranách vám přiblížíme aktivity, které se u nás realizovaly a kterými jsme chtěli přispět k vytváření přátelského klidného 
a zajímavého prostředí ve škole. Tak se pojďte projít pestrým podzimem na trojce. Mgr. Jan Křikava

Pestrý podzim na trojce

www.3zsrako.cz

http://www.3zsrako.cz
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Jednou z dobře kvitovaných aktivit naší školy 
jsou chvíle, které trávíme se svými žáky mimo 
klasickou výuku. Právě na tyto chvilky se pak 
nejraději vzpomíná a  nostalgicky vyplouvají 
i po mnoha letech. Cykloturistiku jsem já, jako 
malá, se svou třídní nezažila a dost mě to mrzí. 
Měla bych nyní co srovnávat. Vy, rodiče, máte 
ty chvíle přiblížené štěbetáním svých ratolestí. 
Ráda bych vám naopak napsala, jaké to může 
být z pohledu kantora.
To se blíží konec sedmého ročníku ve třídě, kde 
jste třídním učitelem. Léto běží a nad vámi se 
objevují větší, či menší mraky. Hlavou se honí 
myšlenky typu: Ujedu to? Co kdybych si půjčila 
elektrokolo? Mám začít trénovat raději teď? Vy-
držím nespat a hlídat dvě noci? Jak vyplnit dě-
tem volné chvíle? Mohu nám předplatit počasí? 
Nerupne mi tam v zádech? Času je dost, takže 
vše necháváte odfouknout, ale ejhle. Je tu září. 
Předsevzetí? Každý týden MINIMÁLNĚ třikrát vy-
jížďka na Pavlíkovské vršky, případně Belšanka. 
No, jenže i učitel, světe div se, je člověk. Takže 
je to tu a bez přípravy!
 Všichni pozitivně naladění, někde v očích žáků 
vidím stejnou jiskřičku obav, a  tak se navzá-

jem „chlapsky“ povzbudíme a tradá. Na kopci 
u kapličky v Petrovicích trochu kleji na ramena 
kolegy tělocvikáře, ale nakonec jsme v cíli. Tedy 
první den. Pak první probdělá noc. Den druhý. 
20 km turistiky na zříceninu Týřov, patřičně 
opepřeno pověstmi pravdivými i přikrášlený-
mi a zajedeno výbornou polévkou ve Skryjích. 
Čím bych to tak ještě dětem mohla zpestřit? 
No jasně, zpět se přebrodíme! Myslím, že na 

tuhle část cesty nikdo nezapomeneme. A o to 
mi šlo. Druhá bezesná noc. Třetí den. Návrat 
domů, kdy nás nad Lašovicemi krásně prová-
zelo sluníčko a oči všech svítily spokojeností. 
Z výrazů tváře se jasně dalo vyčíst, že i na tohle 
se bude opravdu po letech vzpomínat.
Že jsem to psala s jistou nadsázkou? Kdo ví?

Mgr. Julie Kolocová

„Cyklák“ z pohledu třídní učitelky

Podzimní tvorba v plném proudu
Konečně jsme se dočkali a ve škole už můžeme 
plně využívat naše nové specializované učeb-
ny, které jsme vybudovali těsně před nástupem 
pandemie. Nestihli jsme si je dosud vůbec vy-
zkoušet! V učebně robotiky opět může fungovat 
kroužek pro pátý ročník. S programovatelnými 
stavebnicemi Lego Mindstorms i v animační díl-
ně už pracujeme na prvních vteřinách rozpohy-
bovaných obrázků. Učíme se využívat možností 
barevného klíčování za použití zeleného pozadí, 
to je cesta k tvorbě filmových triků.
Výtvarníci na naší škole už se také „rozjeli“. La-
pače snů sedmačky v umělecké tvorbě tvořily 
především z přírodních materiálů. Snad peříčka, 
stébla trav i ulity zachytí všechno smutné a ne-

bezpečné. Osmáci připravují keramické ozdůb-
ky pro radost sobě i pro zákazníky na vánočním 
jarmarku. Ještě nás čeká výpal keramiky a práce 
s glazurou. Deváťačky už zkouší náročnější gra-
fickou tvorbu. Do plechu si jehlami vyryly studie 
šípkových větviček a začaly pracovat s hlubo-

tiskovými barvami a grafickým lisem. Na foto-
grafiích si můžete prohlédnout i skutečně vel-
koplošnou výtvarnou práci, která vznikla v atriu 
školy. Mandaly kreslené chodníkovými křídami 
dokreslují letošní PF. Tak ať je už jen lépe!

Mgr. Zuzana Gellrichová a Mgr. Petr Steidl

Školní družina
Školní družina rozběhla svou činnost s nadě-
jí, že se veškeré plánované aktivity uskuteční. 
Roční motivací činností pro letošní rok je Di-
voký západ. Spolu s dětmi jsme se přenesli do 
období osídlování Severní Ameriky, doby ko-
vbojů, zlatokopů a indiánů. Nastartovali jsme 
oblíbená zájmová odpoledne, která probíhají 
1x týdně ve středu jóga, rekresport, country 
tance, malování, divadlo, šikulky, rekrehry). 
V listopadu jsme začali chodit bruslit na zimní 
stadion. Většinu volného času trávíme s dětmi 
venku, kde využíváme hřiště, dětské prolézač-
ky, školní zahradu.

Blanka Pšenčná 
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I během podzimu jsme pokračovali v budování 
naší školní zahrady v rámci projektu „Zahrada 
v přírodním stylu pro 3. ZŠ Rakovník“, který je 
financován Státním fondem životního prostředí.
Na úpravě a údržbě zahrady se velkou měrou 
podílejí samotní žáci v rámci předmětu pracovní 
činnosti. Odvedli pořádný kus práce – zryli zá-
hony, uklidili listí, vypleli okrasnou část zahrady, 
nainstalovali obrubníky a mnoho dalšího. 
Sklidili jsme první plody z našich méně známých 
ovocných druhů, a to moruše, kdoule a mišpule, 
které jsme na jaře zasadili do naší jedlé části za-
hrady.
Také se nám podařilo vypěstovat spoustu krás-
ných dýní, které jsme použili na výzdobu školy 
a družiny. 
Pro výuku venku byly dokoupeny nově stoly 
s lavicemi, které díky letošnímu teplému pod-

zimu žáci ještě hojně využili. Dále byly nain-
stalovány dřevěné herní prvky a zatím jeden 
edukační panel s pexesem na téma louka, ke 
kterému v příštím roce přidáme další. 
A ani v zimním období nebudeme zahálet. Vyro-

bíme krmítka a budky pro ptačí obyvatele naší 
zahrady. Připravíme cedulky k vysazeným rost-
linám a bude to také čas k zamyšlení, co v příš-
tím roce na zahradě ještě vylepšit. A jakmile to 
počasí dovolí, pustíme se opět do práce.

Bc. Jana Vospálková

Projektové dny ve 4.A a 4.B
Nejprve jsme vyrazili do Prahy. Procházka začína-
la na Kampě, dále přes Karlův most, následovala 
hodinová plavba na lodičkách z Křížovnického 
náměstí do Čertovky s krátkou návštěvou Muzea 
Karlova mostu. Pokračovali jsme na Mariánské ná-

městí a na Staroměstské náměstí, odtud Pařížskou 
ulicí zpět na Kampu. Celou trasu s námi absolvo-
vali PhDr. Olga Žáková a PhDr. Stanislav Voleman, 
kteří nám poutavě vyprávěli o zdejších památkách 
i historii. Byl to nezapomenutelný zážitek.

Další vydařenou akcí letošního podzimu pak 
byl projektový den „Pomáháme zvířatům“ za-
měřený na péči o zvířata chovaná doma i žijící 
ve volné přírodě. O spolupráci jsme požádali 
Lucii Peterovou, spolumajitelku psího salonu 
v Rakovníku, MVDr. Tomáše Zídka a MVDr. Marti-
nu Zídek Steidlovou, kteří jsou zároveň myslivci 
i chovatelé psů.
Lucie Peterová seznámila žáky s péčí o psy. Děti 
si prohlédly pomůcky pro chovatele psů, zhlédly 
i video zobrazující podmínky typické množírny 
a dozvěděly se, jaký je rozdíl mezi chovnou sta-
nicí a množírnami, na co si dát pozor při výběru 
domácího mazlíčka a  co vše je nutné zajistit 
a připravit, pokud si chceme domácího mazlíč-
ka pořídit.
Další hodiny byly zaměřeny na zvířata žijící ve 
volné přírodě, na myslivost, na to, jak se myslivci 
o zvířata starají a co všechno je jejich povinností, 
ale i na výcvik loveckých psů, to vše v režii MVDr. 
Tomáše Zídka a MVDr. Martiny Zídek Steidlové. 
Velmi zajímavé byly i ukázky různých pomůcek 
využívaných při honech a naháňkách nebo při 
výcviku psů pro lovecké účely. Na hřišti se pak 
Martina i Tomáš zaměřili na praktickou ukázku 
výcviku loveckých psů, např. vystopování kořisti. 
Do akce „stopování“ se mohly děti jednotlivě za-
pojit a moc se jim to líbilo. V následující hodině 
děti poznaly i dravce – káně Harrisova, samce 
Evžena a samici Máňu, a měly možnost si men-
šího z  dravců podržet na sokolnické rukavici 
a přivolat ho na krmení.
Projekt se vydařil, vše proběhlo bez problémů 
a děti byly nadšené. Mgr. Romana Družecká 

a Mgr. Jitka Chaloupková

Co nového v naší školní zahradě?
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Z našeho pravidelného koloběhu v  listopadu 
vybočily hned dvě akce v jednom týdnu. Obě 
měly společné, že se díky nim odehrála milá 
a laskavá setkání.  
V předvečer svátku sv. Martina se naši prvňáčci, 
druháčci a třeťáci potkali se svými rodiči a pe-
dagogy u školy ve Wintrově ulici, odkud se za 
svitu vlastnoručně vyrobených lampionů vydali 
na krátkou pouť, vytyčenou sklenicemi se svíč-
kami lemujícími cestu v parku. Během průvodu 
si zazpívali svatomartinské písničky, které se pár 
dní předtím naučili. Pak došli na místo, kde v listí 
objevili pozlacené podkůvky a koš se svatomar-

tinskými rohlíčky, o které se podělili. Sníh nám 
sice letos svatý Martin nepřinesl, ale hluboký 
pocit sounáležitosti a laskavosti ano.
O dva dny později jsme se při autorském čtení 
ve škole poznali se spisovatelem Davidem Laň-
kou. Popovídal si s dětmi, nenechal se vyvést 
z míry ani dotazem: „Můžu si dojít na záchod?“ 
a přinesl nám pár ukázek svých knih, v nichž čer-
pal i ze svého dětství v Novém Strašecí. Roze-
smál nás historkami party kluků a holek v knize 
Dobrodružství Billa Madlafouska. Sice děti z al-
ternativní školy moc netuší, co znamená třeba 

„dostat kouli“, ale příběh o tom, jak parta držela 

Celkem 19 žáků ZŠ speciální v  doprovodu 8 
pedagogických pracovníků prožilo na přelomu 
září a října tři dny v Naučném středisku ekolo-
gické výchovy Kladno-Čabárna.
Cestou do Kladna jsme se zastavili na Sletišti 
a vyzkoušeli jízdu na konících: Merci, Rony a Le-
kor na nás byli moc hodní a my jim za to dali 
něco dobrého (mrkev, jablíčka a staré sušené 
pečivo). Po příjezdu a ubytování jsme si společ-
ně prohlédli Záchrannou stanici pro zraněné 
živočichy AVES – i  tady jsme starým suchým 
chlebem udělali radost zvířátkům, hlavně ovcím 
a kozám. A s krkavcem Karlem jsme si krásně po-
povídali – umí totiž mluvit lidskou řečí:) Pak jsme 
společně procvičovali psaní: psali jsme dopisy 
maminkám, tatínkům, babičkám a kamarádům 

– prostě všem, koho máme rádi. A celý večer pak 
protančili, to nás fakt baví. Těsně před spaním 
byl čas na pohádku, paní učitelka Jitka připravila 
maňásky a my už společně doplňovali to, co ve 
známé pohádce říkala Karkulka a Vlk, Myslivec 
a Babička.
Ve čtvrtek pro nás měli připravený program 
lektoři NSEV, řekli nám: „Rozhlédni se po lese“ 
a my to udělali a navíc si i povídali o zvířatech 
a o tom, co jedí, jaké pobytové znaky v přírodě 
zanechávají, jak poznáme, že kolem nás zvířata 
jsou, i když je přímo nevidíme. Odpoledne jsme 
zkusili vyrobit ruční papír a pak vyrazili hledat 
poklad. Cestou jsme museli vyřešit několik há-
danek, odpovědět na různé otázky a vypočítat 
spoustu příkladů. Nakonec jsme ale poklad 
opravdu našli! A večer patřil táboráku – opé-
kali jsme buřtíky a  zpívali s  kytarou, nejdřív 

jsme ale po cestě vyznačené hořícími svíčkami 
museli k ohništi dojít a to pro některé zname-
nalo překonat strach. Před tím, než jsme usnuli, 
jsme zase společně četli pohádku, tentokrát 

„O Koblížkovi“.
V pátek jsme se podepsali do kroniky, rozdali 
si diplomy a odměny, poděkovali za pěkně při-
pravené programy a slíbili, že za rok přijedeme 
zase:)
Na realizaci pobytového kurzu dotací ve výši 
10 000 Kč přispělo Město Rakovník, projížďku 

na koních jsme mohli absolvovat díky sponzor-
skému daru firmy RAVOS, s.r.o.
MOC DĚKUJEME!
Za děti i dospělé  Mgr. Alena Vožehová

Děti z „Husovky“ oslavily svátek sv. Martina 
a seznámily se s autorem dětských knížek

Církevní
základní škola 

mistra Jana Husa
Rakovník

PŘÍRODA NENÍ NUDA

– avšak nevydržela – bobříka mlčení, tomu rozu-
měli všichni. A vyprávění o Ježíškovi, který byl 
podle spisovatele zázračný, ale zároveň úplně 
obyčejný kluk, nás už trošku naladilo na Vánoce.

Mgr. Denisa Reitermanová

www.skolamjh.cz

www.zsrako.cz

http://www.skolamjh.cz
http://www.zsrako.cz
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Ve dnech 26. – 27. října 2021 uspořádala Přírodo-
vědecká fakulta Univerzity Karlovy, sekce chemie, 
již 6. ročník prestižního semináře pro středoškol-
ské pedagogy a žáky s názvem Cesta do hlubin 
studia chemie, za odpovídajících hygienických 
a protiepidemických opatření. Z celé ČR přijelo 
kolem 70 učitelů a zhruba stejný počet středo-
školáků. Z našeho Gymnázia Zikmunda Wintra, 
které je už 3 roky fakultní školou Přírodovědecké 
fakulty, se této bezplatné vzdělávací akce, akredi-
tované Ministerstvem školství, mládeže a tělový-
chovy, zúčastnili 2 nadšenci – chemičtí labužníci 
a budoucí maturanti Eliška Hendrychová ze třídy 
O8 a Jiří Bohuslav ze třídy C4A. Jsem moc rád, že 
jsem mohl našim nejlepším chemikům takovou 
výjimečnou událost nabídnout. Velmi mě potě-
šilo, že studenti tuto možnost bez váhání s nad-
šením přijali a že věnovali oba dny podzimních 
prázdnin svému dalšímu vzdělávání a poznávání 
hlubin fascinujícího vědního oboru – chemie, jak 
ostatně napovídá sám název této akce.
Při registraci obdržel každý účastník tašku s růz-
nými propagačními předměty fakulty. Celý 
program Cesty do hlubin studia chemie zahájil 
v největší posluchárně Chemického ústavu Pří-
rodovědecké fakulty UK proděkan chemické 
sekce prof. Ivan Němec, který všem popřál mno-
ho nových poznatků a zajímavých zážitků. Poté 
následovala úvodní slova vedoucích šesti che-
mických kateder, kteří představili jednotlivá pra-
coviště – Katedru anorganické chemie, organické 
chemie, analytické chemie, biochemie, fyzikální 
a makromolekulární chemie a učitelství a didak-
tiky chemie. Oba dny měli všichni účastníci zajiš-
těno ranní i odpolední občerstvení bufetového 
typu a  oběd v  přilehlé studentské menze. Po 
skončení pracovní části prvního dne se uskuteč-
nil společenský večer, který zahrnoval hodinové 
představení Chemie ohňostroje přímo ve velké 
posluchárně v režii vysokoškolských pracovníků 

fakulty. Následovala večeře v menze. Účastníci 
měli zajištěno ubytování zdarma na vysokoškol-
ských kolejích na Jižním Městě.
Pro pedagogy byly připraveny odborné před-
nášky s  nejnovějšími vědeckými informacemi 
z  různých oborů chemie, studenti v  tu dobu 
absolvovali 3 laboratorní práce v dobře vybave-
ných laboratořích Přírodovědecké fakulty. Měli 
možnost vyzkoušet si velice zajímavé úlohy z na-
bídky: syntéza methyloranže, separace potravi-
nářských barviv elektroforézou a chromatografií, 
kvašení cukrů, stanovení enzymové aktivity, zlatý 
déšť a další barevná kouzla s halogenidy kovů, 
sestrojení vlastního alkoholtesteru, extrakce 
mentholu z  bonbonů, UV/VIS spektrometrie, 
polarografie, elektronová mikroskopie, chemik 
detektivem. Jednou naopak také pedagogové 
navštívili laboratoře a studenti vyslechli odborné 
přednášky na zajímavá témata: jedy v historii, de-
tektivkách a současnosti, organické sloučeniny 
fosforu aneb cesta od bojových látek k medici-
nální chemii, biochemie a nanomedicína, porézní 

organické polymery, svět nanomagnetů. Celý 
blok pro žáky pak končil přednáškou v angličtině 
na téma Scientific and science communication. 
Všem účastníkům byla představena také fakultní 
knihovna chemie s pestrou nabídkou služeb.
Absolvovaný seminář vnímám jako mimořádně 
zajímavý a zdařilý. Chtěl bych moc poděkovat 
oběma studentům za vzornou reprezentaci 
našeho gymnázia na Cestě do hlubin studia 
chemie i za to, že věnovali podzimní prázdniny 
místo oddechu rozšiřování svých obzorů ve str-
hující čarokrásné vědě – chemii. Paní ředitelka 
Voráčková jim za to udělila pochvaly. Studenti 
celý program rozhodně označili jako přínosný 
pro svá budoucí vysokoškolská studia. Elišku 
Hendrychovou nejvíce zaujaly odborné před-
nášky, Jiřího Bohuslava zase upoutala příprava 
vlastního alkoholtesteru. Ing. Kamil Březina

Studenti rakovnického gymnázia se vydali 
na Cestu do hlubin studia chemie

English Travelling poosmé
Myslíte si, že setkat se s Bobem Marleym nebo 
s Marilyn Monroe není v současné době možné? 
Opak se stal pravdou pro všechny aktéry zábav-
né akce dne 3. 11. 2021 v budově Integrované 
střední školy, a to na English Travelling, na sou-
těži v anglickém jazyce. Změřit síly s několika 
týmy přijeli žáci základních škol z celého okre-

su. Celkem jich bylo 66 a  správné odpovědi 
hledali již od dopoledních hodin. V soutěži si 
žáci prověřili nejen znalosti z anglického jazy-
ka, ale i z geografie, historie, matematiky, fyziky 
i biologie. V 8. ročníku soutěže si nejlépe vedl 
tým ZŠ z Nového Strašecí, na 2. místě skončila 
ZŠ Kralovice a na 3. místě ZŠ Řevničov. Vítězo-

vé obdrželi za 1. místo zájezd do Vídně, ostatní 
další věcné ceny. 
Samozřejmě děkujeme všem účastníkům, orga-
nizátorce Mgr. Gabriele Vyskočilové a KÚ Středo-
českého kraje za finanční podporu.

www.gzw.cz

www.issrako.cz

http://www.gzw.cz
http://www.issrako.cz
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA RAKOVNÍK

Toulky historií rakovnické knihovny (11)
Městská knihovna v Rakovníku si za dobu své 
existence vydobyla v kulturním životě Rakovní-
ka nezastupitelné postavení. Od svého založení 
v roce 1841 je nejen studnicí vědomostí a zdro-
jem ušlechtilé literární zábavy, ale i kulturním, 
společenským a osvětovým střediskem města. 
V jedenáctém díle Toulek vám budu vyprávět, 
jak se knihovna stěhovala po Rakovníku, než 
se konečně dočkala své vlastní budovy, která 
pro ni právě vzniká na rohu Husova a Žižkova 
náměstí a kam se nastěhuje – půjde-li vše podle 
plánu – na podzim příštího roku. 
V roce 1841, kdy v Rakovníku veřejná knihovna 
vznikla, napsal Edgar Allan Poe svou slavnou de-
tektivní a strašidelnou povídku Vraždy v ulici Mor-
gue a v Paříži opustil vezdejší svět v požehnaném 
věku osmdesáti osmi let tehdy nejproslulejší švec 
Evropy, Polák Žakovský, který šil boty i pro Napo-
leona. Populární literárně-zábavný časopis Květy 
shodou okolností přinesl zprávu o jeho skonu ve 
stejném vydání jako zvěst o založení knihovny 
v Rakovníku. „Konečně se zdejšímu panu dokto-
rovi Štemberovi nemalým přičiněním povedlo 
zříditi u nás českou knihovnu,“ jásal anonymní 
dopisovatel z Rakovníka. „První sbírka peněz již 
učiněna a knihy se kupují!“
Velký výběr literární potravy čtenáři veřejné 
knihovny zpočátku neměli, spokojit se museli 
s pouhými desítkami knih a několika tituly no-
vin a časopisů. Celý knižní fond se pohodlně ve-
šel do jedné jediné skříně. Pro knihy a časopisy 
se chodilo na děkanství u  Pražské brány, kde 
knihovna našla své první útočiště. Jelikož čtiva 
bylo zatím málo, nepotřebovala knihovna svou 
vlastní samostatnou místnost, natož budovu, po-
stačil jí koutek v knihovníkově bytě, kde tiše stála 
a čekala na čtenáře. Jelikož prvním rakovnickým 
knihovníkem byl kaplan Josef Jerman, který by-
dlel na děkanství, chodilo se pro knihy právě tam, 
k Pražské bráně, ke knihovníkovi domů.
Památná původní budova rakovnického děkan-
ství a zároveň první sídlo rakovnické veřejné 
knihovny už bohužel nestojí. Ve třicátých letech 
minulého století byla kvůli nutnému rozšíření 
silničního průtahu středem města zbořena a na-
hrazena nynější budovou, která zaujala místo 
o několik metrů dál od Pražské brány, aby mezi 
oběma stavbami vznikl dostatek volného pro-
storu pro obousměrný automobilový provoz. 
Na děkanství ovšem nezůstala knihovna dlouho. 
Knihovník Josef Jerman váženě onemocněl, mu-
sel knihovnictví zanechat a už na podzim roku 
1843 se skříň s knihami a časopisy přesunula do 
domu čp. 111 na rohu náměstí a Vysoké ulice 
(dnes Potraviny U  Lutovských). Nový čiperný 
knihovník – majitel domu čp. 111 a hostinský 
Josef Hanzlík – se ale nespokojil s pouhým půj-
čováním knih jako jeho předchůdce, nýbrž za-
vedl v knihovně i literární a vlastenecké večírky 
s hudbou, debatováním a předčítáním. 
Dodejme ještě, že synovcem druhého rakovnic-
kého knihovníka Josefa Hanzlíka byl věhlasný 
vídeňský hudební kritik a první profesor dějin 
hudby na tamní univerzitě Eduard Hanslick 
(1825–1904), který se mimo jiné zasloužil o pro-
sazení díla skladatele Antonína Dvořáka v cizině. 
Josefu Hanzlíkovi bohužel nevydržel počáteční 
elán dlouho, knihovnictví pověsil po několika le-

tech na hřebík a v roce 1851 se knihovna musela 
vydat na cestu potřetí, tentokrát až na předměstí. 
Odtud se ale brzy přesunula zpátky na náměstí, 
nejprve do domu čp. 161 a potom do hostince 
U Černého orla. Pak ale Černý orel v červenci 
1856 vyhořel, knihovna se najednou ocitla bez 
střechy nad hlavou a skříně s knihami – z původní 
jedné se mezitím jejich počet zvýšil díky činoro-
dosti tehdejšího knihovníka (a spoluzakladatele 
knihovny) Františka Hovorky na celé dvě – drko-
taly na káře po hrbolatém dláždění náměstí do 
Hovorkovu domu čp. 162. Tam knihovna vydržela 
pět let, aby se v roce 1861 dala znovu do pohybu, 
tentokrát směrem na radnici. A pak se stěhovala 
ještě několikrát, z radnice do Zákostelí a odtam-
tud na předměstí a z předměstí zpátky na ná-
městí, kočovala po městě sem a tam, až konečně 
začátkem 90. let minulého století nalezlo dospělé 
oddělení stálejší stanoviště v budově bývalého 
okresního výboru komunistické strany v ulici Na 
Sekyře a dětské oddělení v domě čp. 114 na Hu-
sově náměstí. Obě oddělení knihovny najdete na 
zmíněných adresách dosud. 
Budova v ulici Na Sekyře, v  jejímž přízemí se 
nachází dospělé oddělení knihovny, není sama 
o sobě nijak zvláštní, stojí ovšem na zajímavém 
místě. Právě tady, v ose Poštovní ulice, totiž měla 
vyrůst nová budova rakovnického divadla. Ve 
svém urbanistickém plánu města Rakovníka 
ji sem na konci třicátých let minulého století 
umístil František Albert Libra, významný praž-
ský architekt a urbanista, jehož funkcionalistické 
stavby se staly symbolem meziválečné moder-
nizace města Rakovníka (budova obchodní ško-
ly, spořitelny – dnešní Komerční banky, Tyršovo 
koupaliště, urnový háj a mnoho dalších). Jak 
nová divadelní budova měla vypadat, bohužel 
nevíme. Na rozdíl od některých dalších Libro-
vých chystaných staveb pro město Rakovník se 
nedochovala ani ve skice. 
Ale zpátky ke knihovně. Během sto osmdesáti let 
své existence se veřejná knihovna v Rakovníku 
stěhovala celkem třináctkrát. Příští rok na podzim 
to bude už počtrnácté. A konečně snad naposle-

dy. Tak jednoduché jako v počátcích knihovny 
ovšem blížící se stěhování nebude. V policích 
a podzemním skladu obou oddělení knihovny 
totiž čeká na přestěhování osmdesát tisíc kniž-
ních svazků, nehledě k velkému množství nábyt-
ku a dalšího vybavení. Jedno je jisté: Tak jako při 
prvním stěhování v roce 1843, kdy se převážela 
z děkanství do Hanzlíkova hostince jedna jediná 
poloprázdná skříň, se tentokrát celá knihovna na 
jeden jediný trakař zaručeně nevejde. 

Nejdelší čas strávila knihovna na radnici, kde se 
nacházela v letech 1861 až 1929. Během těch té-
měř sedmdesáti let ovšem nezůstala na jednom 
místě, vystřídala na radnici několik různých míst-
ností (snímek radnice z konce 19. století)

Památná budova rakovnického děkanství, kde knihovna našla v roce 1841 své první útočiště, musela 
na začátku třicátých let minulého století ustoupit výstavbě silničního průtahu městem (na snímku). 
Modernizaci Rakovníka bohužel padly za oběť i další cenné domy, které po nějaký čas přijaly knihovnu 
pod svou střechu, například Donátova vila v Nádražní ulici nebo dům archiváře, knihovníka, kronikáře 
a divadelníka Františka Hovorky na Husově náměstí.

www.knihovna-rakovnik.cz

http://www.knihovna-rakovnik.cz
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DO 4. 1. 2022
ZLATÁ ROUBENKA
Prodejní a inspirační vánoční výstava

ROUBENKA LECHNÝŘOVNA Ro
ub

enka Lechnýřovna

Rakovník

ÚTERÝ 14. 12. 2021
HUSOVO NÁMĚSTÍ A PŘILEHLÉ ULICE 
V CENTRU MĚSTA 

OD 16.00 HODIN
ADVENTNÍ SVÍCENÍ 2021

*  Předvánoční podvečer plný světel, 
hudby, pohody, svařáku a  jiných tra-
dičních dobrot. 

* Před některými obchody, restauracemi 
i sídly organizací se rozsvítí světlo, kte-
ré je symbolem adventního času. 

* Přijďte si před knihovnu zapálit svíčku 
přání či vzpomínek na netradičním ad-
ventním svícnu.

* Zastavte se na svítícím náměstí pro 
předvánoční náladu. 

Pojďme společně rozsvítit centrum měs-
ta. Přidejte se k  nám. Stačí před vaším 
obchodem, restaurací či institucí rozsvítit 
svíčku, postavit svícen či stolek s malým 
občerstvením. 
Udělejme si v této zmatené době čas na 
společné setkání na ulici, je to důležité.
 
Organizátorem akce je Městská knihov-
na Rakovník. Zájemcům o  vylepení 
plakátů s  pozvánkou na Adventní sví-
cení rádi plakát velikosti A4 věnujeme 
v Městském informačním centru. 
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 X Eva Kollerová-Střihavková 
Opička na gumě

Druhý román Evy 
Střihavkové vezme 
čtenáře na výpravu 
do Beskyd. Příliš kli-
du si tam ale neužijí. 
Třicátník Viktor míří 
do Beskyd za vysně-
nou prací a čerstvým 
vzduchem. Místo 
toho na něj čeká všu-
dypřítomný smrad 
a  tetřevna, kde ho 
terorizuje důchodce 
Johan, praštěná bri-
gádnice Adéla i její strýc, který útočiště pro ohro-
žené ptactvo využívá ke svým záletům. V tomto 
kraji to není vůbec jednoduché – zábavu obsta-
rává opuštěné fotbalové hřiště, zaplivaná putyka 
nebo domácí hazardní večírky. A jen vyvolený si 
může na pouti vystřelit opičku na gumě... 
Praha: Motto, 2021, 382 stran

 X Jan Pirk a Tomáš Poláček 
Srdcař v cílové rovince

Bilanční rozhovor 
v pohybu se známým 
k a r d i o c h i r u r g e m 
Může vzniknout kni-
ha přímo při běhání? 
Rozhovor novináře 
Tomáše Poláčka s kar-
diochirurgem Janem 
Pirkem je důkazem, 
že ano. V  průběhu 
jednoho roku spolu 
pravidelně vyráželi 
běhat a  zcela upřím-
ně si při tom povídali o životě, práci i dění kolem 
nás. Bilanční dialog vedený v době pandemie 
ukazuje v plné pestrosti Pirkovy názory i vzpo-
mínky na nesmírně zajímavý, bohatý život. 
Brno: BizBooks, 2021, 231 stran

 X Frank Herbert 
Duna

Film Duna v současné 
době uchvacuje tisíce 
diváků v kinech. Jeho 
knižní předloha je 
ale neméně zajímavá. 
První díl šestidílného 
sci-fi románu vyprá-
ví o  pouštní planetě 
Arrakis s  naprostým 
nedostatkem vody 
a  jediným známým 
nalezištěm zvláštního 
koření, které má moc 
prodloužit lidský život 
a které poskytuje člověku mimořádné psychické 
schopnosti. Román vyšel poprvé v roce 1966, zís-
kal několik literárních cen a měl u čtenářů omra-
čující ohlas. 
Praha: Svoboda, 1988, 585 stran

Prosinec
TIPY NA ČTENÍ

INFORMACE
pro návštěvníky knihovny

Všechna oddělení knihovny budou
ve dnech 30. 12. a 31. 12.

UZAVŘENA

Kniha, na kterou jste dlouho čekali, je konečně 
tady. Na světě je první díl jedinečného Velkého 
průvodce tajemným Rakovníkem! 
Knihu napsal vlastivědný publicista a  trojná-
sobný držitel prestižní publicistické ceny v no-
vinářské soutěži PRIX NON PEREANT – Média 
na pomoc památkám Roman Hartl. Ve Velkém 
průvodci tajemným Rakovníkem vám bude 
poutavě vyprávět rakovnické pověsti, ale také 
mnoho zajímavého o tom, jak pověsti vznikaly, 
o jejich kořenech, překvapujících historických 
souvislostech, o  jejich proměnách napříč ge-
neracemi vypravěčů anebo o  jejich sběrate-
lích. A také vám zasvěceně přiblíží osudy míst 
a staveb, kde se rakovnické pověsti odehrávají 

– přečtete si například o obdivované symfonii 
rakovnických kostelních zvonů, o mlze, která bě-
hem bitvy u Rakovníka v roce 1620 zachránila 
před zničením kostelík svatého Jiljí nebo o po-
sledních okamžicích nejstaršího rakovnického 
mlýna, k němuž se vztahují pověsti o založení 
města i o původu zvonu Žebráku.
Vedle pověstí vás v knize čekají i skutečné pří-
běhy, které mnohdy svou záhadností předčí 
kdekterou pověst, například vyprávění o smě-
lém podvodu s obrazem Rakovnické madony, 
vzpomínku Jana Nerudy na rakovnického zvo-
níka, který sám sobě odzvonil poslední hodin-
ku, pátrání po pachateli strašlivého zločinu na 
Hlavačově anebo tragikomickou historku o po-
třeštěných rakovnických Bratrech tmy, kteří se 
s pomocí ukradeného dynamitu hodlali probou-
rat k pokladům v podzemí Hlavačova. 
Vedle známých rakovnických pověstí najdete 
v knize i mnoho neznámých, které autor objevil 
v dávno zapomenutých publikacích, kronikách 
nebo rukopisech. Prostřednictvím různých 
variant jednoho příběhu zjistíte, jak se ve vy-
právění pověstí odrážel dobový vkus nebo ak-
tuální témata, která právě hýbala společností. 
Především vás však čeká překvapující zjištění, že 
ve starých rakovnických pověstech se mnohdy 
skrývá mnohem více pravdy, než by se na první 
pohled mohlo zdát. 
Kniha jako Velký průvodce tajemným Rakovní-
kem tady ještě nebyla. Je výsledkem autorova 
dlouholetého zájmu o dějiny Rakovníka a ce-
lého rakovnického regionu, s nimiž pravidelně 
seznamuje čtenáře a posluchače prostřednic-
tvím přednášek, vlastivědných vycházek, člán-
ků nebo knih. Jak sám autor přiznává v úvodu 
svého nejnovějšího literárního počinu, bylo 

jeho původní ctižádostí napsat „pouze“ sbírku 
rakovnických pověstí. Jenže mu přišlo škoda, 
neprozradit čtenářům i „něco ze zákulisí“, proto-
že sama pověst je koneckonců pouze jedním dí-
lem veliké a fascinující skládačky rakovnického 
tajemna. A teprve ve chvíli, kdy pověst zasadíte 
do jejích historických a místopisných souvislostí, 
ve chvíli kdy čtenáři nebo posluchači prozradíte, 
co se skrývá za ní, začne před vámi tato sklá-
dačka vyvstávat v celé své kráse a přitažlivosti. 
První díl Velkého průvodce tajemným Rakov-
níkem je kniha plná rakovnických tajemství. 
Na téměř třech stech stranách vypráví Roman 
Hartl pověsti a záhadné příběhy, spojené se za-
ložením Rakovníka, zvonem Žebrákem, hradem 
Hlavačovem, Kamennou pannou, kostelíkem 
svatého Jiljí nebo Kokrdovem. V knize vás če-
kají pověsti o pokladech, strašidlech, hrdinech 
i  padouších, o  zázracích i  zlověstných silách, 
které číhají na hledače pokladů v podzemí hra-
du Hlavačova, zkrátka o všem tajemném, co se 
v Rakovníku šustlo. 
Jedinečnou knihu Romana Hartla Velký průvod-
ce tajemným Rakovníkem koupíte za 290 Kč 
v  městském informačním centru na Husově 
náměstí (naproti poště). Vzhledem k velkému 
zájmu o knihu s nákupem neváhejte!

Městské informační centrum

Čekání je u konce

Vyšla kniha rakovnických 
pověstí a záhad
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Patrně od nepaměti byly životy našich předků 
silně naplněny vírou. Po dlouhý čas se jednalo 
o víru pohanskou, víru v různá přírodní božstva 
a jiné tajemné síly. S příchodem křesťanství pro-
nikala postupně do života prostých lidí víra nová 
a tu starou se všemi jejími projevy se křesťanská 
církev snažila více či méně úspěšně vytěsnit. To 
se však nikdy nepodařilo a obě víry provázely 
naše předky ruku v ruce po celá staletí. Jedna 
pro ně nevylučovala druhou. A tak u studia od-
kazů tradiční lidové kultury neustále narážíme 
na prolínání starého a nového, křesťanského 
a pohanského a nejinak je tomu i v období ad-
ventu.
Samo slovo advent (z  latinského adventus) 
znamená příchod. V křesťanském pojetí je sa-
mozřejmě příchodem myšleno narození Ježíše 
Krista a adventní období se nese v duchu očeká-
vání tohoto příchodu, příprav na oslavu onoho 
významného dne, v duchu odříkání, zklidnění, 
rozjímání… Adventní období je v  křesťan-
ském prostředí neodmyslitelně spjato s  půs-
tem. V přísnější podobě půst zahrnoval krom 
skromného stravování též pohlavní zdrženlivost 
a tvrdé lůžko. V době adventu byly zakázány ta-
neční zábavy (zákaz platil od svaté Kateřiny až 
do masopustu). Lidé měli více konat dobré skut-
ky, udílet almužny, častěji se modlit a chodit na 
bohoslužby. Ženy se oblékaly do tmavých barev. 

Lidé se snažili neklevetit apod. I jinak mnohdy 
dosti bujaré přástky probíhaly (nebo alespoň 
měly probíhat) v duchu adventního zklidnění, 
žertovné písně byly nahrazovány písněmi váž-
nými a také chrámovými písněmi adventními. 
(Není myšleno koledami, ty náleží až k období 
vánočních svátků.)
Ale advent měl v životech našich předků i onu 
v úvodu naznačenou druhou tvář. Při každoden-
ních večerních setkáních na přástkách či u draní 
peří si lidé po dlouhá staletí předávali pradávné 
příběhy o démonech, kteří se chystají v době 
zimního slunovratu svést boj se světlem o lid-
ský svět. Snad právě v těchto příbězích mají své 
kořeny obchůzky prapodivných bytostí v době 
adventní. Jakoby se v období prodlužujících se 
nocí tenčila hranice mezi světem lidským a svě-
ty jinými. A tak v minulosti v prosinci neklepal 
na dveře pouze Mikuláš se svými pomocníky 
(ačkoliv i dříve se jednalo o obchůzku nejrozší-
řenější), ale také Barborky (4.12.), Ambrož (7.12.), 
Lucky (13.12.), Perchta aj.
Barborky se oblékaly celé do bílé barvy, vlasy 
si zčesávaly přes obličej jako závoj a na hlavě 
nosily věneček. Obcházely stavení a neustále 
špitaly „mulisi, mulisi...“, které vzniklo nejspíše 
zkomolením z „modli se, modli se“. Dobrůtkami 
z košíčku obdarovávaly poslušné a březovou 
metličkou trestaly ty neposlušné. 

Ambrož byl zase oblečen do bílé haleny s čer-
nou kuželovitou čepicí na hlavě a  s  rouškou 
(závojem) přes obličej. Po vesnici honil zlobivé 
děti s metlou obalenou v papíře a pro ty hod-
né měl opět schovanou nějakou tu dobrůtku. 
Nebo děti na upuštěnou dobrůtku nalákal a pak 
je honil. 
Ještě strašidelněji vypadaly Lucky, ženy zahale-
né do bílého hávu s dlouhým bílým zobákem. 
Zbytek obličeje schovaný pod bílou škraboš-
kou nebo zabílený moukou či sádlem. V jedné 
ruce husí křídlo, v druhé nůž namočený v krvi. 
Mlčky obcházely stavení, kontrolovaly, zda 
mají hospodyně své příbytky řádně poklizené 
a zda nepřekračují zákaz předení, který v ten 
den platil. Husím křídlem Lucky ometaly svět-
nici – patrně ji symbolicky očišťovaly od všeho 
nečistého. Někdy zastávaly jednotlivé členky 
této obchůzkové družiny různé „očistné“ práce, 
jedna symbolicky znázorňovala mytí podlahy, 
druhá bílení stěn apod. 
Úplně hrůzostrašně musela působit postava 
Perchty. Kožich srstí navrch, na hlavě králičí kožku 
včetně králičí hlavy, v jedné ruce opět zkrvavený 
nůž a v druhé putýnku z koudelí či hrachovinou. 
Dětem, které nedodržovaly půst, hrozila rozpárá-
ním bříška a jeho vycpáním koudelí.
Adventní období, nebylo však jen obdobím oče-
kávání vánočních svátků. Blížil se konec starého 

Advent v životech našich předků

Děkujeme všem, kteří přispěli do sbírky Českého dne proti rakovině, děkujeme za podporu v letošních složitých časech. Vaší pomoci si velmi vážíme, 
umožňuje Lize proti rakovině pokračovat v práci na dlouhodobých projektech boje proti rakovině a pomoci onkologicky nemocným. 
Přejeme vám dobré zdraví a pohodové dny a budeme doufat ve spolupráci při příštím ročníku.

Děkuje organizátor sbírky pro Ligu proti rakovině a Městská knihovna Rakovník

Sbírka Českého dne proti rakovině
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a  začátek nového roku. A  období nejdelších 
nocí mělo pro naše předky i v  jiném rozměru 
obzvláště magickou moc. Bylo totiž vhodné pro 
věštění nejrůznějšího druhu. Nejvíce se věštilo 
o Štědrém dnu, hned potom na svatého Ondřeje 
a dále na svatou Barboru, Lucii, Tomáše i jindy. 
Některé věštební praktiky jako je lití olova, krá-
jení jablíčka a házení pantoflem jsou mnohým 
dobře známé do dnešních dnů, jiné už udržují 
při životě pouze stránky knih a srdce milovníků 
tradiční lidové kultury. Výčet věštebních praktik 
spojených s adventním obdobím by byl vskutku 
dlouhý. Tedy jen pro příklad alespoň jedna jed-
noduchá svatoondřejská, kterou dívky zjišťovaly 
jméno ženicha a kterou si můžeme lehce zkusit. 
Stačí oloupat jablíčko tak, aby vznikl z celé slupky 
jeden dlouhý proužek. Ten hodíte za záda a z tva-
ru, do kterého se slupka stočí, snadno vyčtete 
počáteční písmeno Vašeho vyvoleného:)
K adventnímu období patří do dnešních dnů 

také speciální výzdoba domů. Při těchto slo-
vech asi většině z nás vyvstane na mysli přede-
vším adventní věnec. Jedná se však o poměrně 
mladou tradici. Zvyk výroby adventního věnce 
se 4 svícemi tak, jak jej známe dnes, do naší 
země doputoval z luteránských oblastí až ve 2. 
polovině 20. století. Zdobit stavení zelenými 
větvičkami je však naopak zvyk velice archa-
ický. Adventní osvětlování oken světelnými 
oblouky je zase záležitostí novodobější. Dříve 
se okna v Čechách osvětlovala pouze na Bílou 
sobotu. 
V  době adventu také na mnoha místech (ne-
jen) naší země ožívají adventní trhy. Trhy se 
samozřejmě konaly i v časech minulých a neji-
nak tomu bylo v době adventu. Mezi běžnými 
týdenními trhy měly své významné místo trhy 
Mikulášské, poslední výroční trhy v roce. Na Mi-
kulášských trzích bylo možné sehnat i exotické 
zboží (především koření a  ovoce). Prodávaly 

se zde mimo jiné různé dobroty k obdarování 
především dětí (např. nejrůznější postavičky 
ze sušeného ovoce, tvarované mikulášské pe-
čivo, perník aj.), dřevěné hračky a také figurky 
do domácích jesliček (betlémů), neb betlémy 
vyráběné prostými lidmi z nejrůznějších mate-
riálů jsou významným fenoménem naší tradiční 
lidové kultury a k době adventní a vánoční ne-
odmyslitelně patří.
Snad je z tohoto stručného adventního povídá-
ní alespoň trochu patrné, jak koloběh lidského 
života stále pokračuje, jak se na staré nabaluje 
nové, staré je zapomínáno a nové je přijímáno 
za tradiční. To důležité ze starého si pevně ucho-
váváme. Někdy je staré z úcty k tradici a k našim 
předkům kříšeno. Snad alespoň ona úcta zde 
vždy zůstane, neb našim předkům vděčíme za 
mnohé... 

Marie Erlebachová, 
Folklorní soubor Borůvky

www.kempvitezu.cz

http://www.kempvitezu.cz
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Pro zájemce pořádáme

KURZY OBSLUHY PC
CYKLUS PŘEDNÁŠEK O HISTORII
A PŘIPRAVUJEME KURZ  
NĚMECKÉHO JAZYKA 
Informace v kanceláři SZPR z.s.

Svaz zdravotně postižených Rakovník poskytuje
OD 1. 11. 2021

KONTAKTNÍ MÍSTO PRO SENIORY 
A ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ 
Kontaktní místo, mohou osoby využít k  zá-
kladnímu poradenství, pomoci při uplatňo-
vání oprávněných zájmů a  při obstarávání 
osobních záležitostí. 
Kontaktní místo: Svaz zdravotně postižených 
Rakovník, zapsaný spolek,
Nábřeží T.G. Masaryka 2486 , 269 01 Rakovník
Provozní doba: čtvrtek 14.00–16.00, 
po tel. dohodě se lze objednat
na čísle 313 513 008

OD 3. 2. 2022
je pro seniory a zdravotně postižené 
připraven
KURZ PAMĚTI 
Kurz se bude konat vždy ve čtvrtek 
od 14.00 do 16.00 hod., osmkrát. 
Lektorka Mgr. Lucie Hejdová.
Zájemci, hlaste se v kanceláři Svazu zdravotně 
postižených Rakovník z. s., tel. 313 513 008.

Cena 160 Kč za celý kurz
17. 1. 2022

DŮM OSVĚTY V RAKOVNÍKU 
OD 14.00 DO 16.00 HOD.

Pro velký úspěch opakujeme
KONCERT VÁCLAVA ŽÁKOVCE 
A ANIČKY VOLÍNOVÉ
Podmínkou k vstupu na koncert je doklad o bez-
infekčnosti (dle aktuálního nařízení vlády). Je 
nutno dodržovat protiepidemiologická opat-
ření (respirátor, rozestupy, dezinfekce rukou).
Možnost zakoupení občerstvení, bufet bude 
v provozu (dle aktuálního nařízení vlády). 

Vstupné 50 Kč 
20. 1. 2022

V ZASEDACÍ MÍSTNOSTI SZPR
OD 10.00 HOD. 

KURZ RUČNÍCH PRACÍ
– KORÁLKOVÁNÍ
– ŠPERKY, OZDOBY, BROŽE 
Přijďte si k nám vyrobit šperk, ozdobu nebo brož 
dle vlastní fantazie. Jako dárek pro někoho blíz-
kého, anebo jen pro radost. 
Lektorka paní Eva Vopatová.

Platí se 50 Kč za materiál

29. 1. – 5. 2. 2022 (ZMĚNA TERMÍNU)
HOKOVCE – SLOVENSKO
Cena zahrnuje: dopravu autobusem z Rakov-
níka a  zpět, stravování, lékařská prohlídka 
zdarma, 10 procedur, sauna, denně vnitřní 
bazén, taneční večery, ubytování v jednolůž-
kových, dvoulůžkových nebo třílůžkových 
pokojích s příslušenstvím. Pobyt začíná v ne-
děli obědem. Možnost dokoupit fakultativní 
výlety na zajímavá místa v okolí. Návštěva vin-
ného sklepa, který je součástí zámku v areálu 

hotelu, ochutnávka vín, hudební produkce 
(harmonikář). Prohlídka zámku, muzea a ga-
lerie v areálu hotelu. Stravování, ubytování, 
procedury, sauna a bazén jsou umístěny v jed-
né budově. V budově je výtah. 
Příplatek za jednolůžkový pokoj 1.080 Kč, pří-
platek za pokoj na jižní stranu 300 Kč.

Cena 5 900 Kč – polopenze,
6 200 Kč – plná penze 

9. 3. – 15. 3. 2022
KARLOVY VARY,  
LÁZEŇSKÝ DŮM MORAVA
Cena zahrnuje: dopravu autobusem z Rakov-
níka a zpět, stravování – polopenze, vyšetře-
ní lékaře s rozpisem pitné kůry, 6 léčebných 
procedur dle doporučení lékaře + 3× solná 
jeskyně, 3× bazén s parní lázní, 3× Kneippův 
chodník, ubytování v dvoulůžkových poko-
jích (sociální zařízení, TV, chladnička, telefon 
a fén.). LD MORAVA se nachází nad Vřídelní 
kolonádou, přímo pod Jelením skokem. Díky 
své poloze si zachovává poklidnou atmosféru 
a nabízí jedinečný výhled na lázeňské cent-
rum a okolní lesy. Je vzdálen 250 m od Vřídla 
a lázeňského centra. Klienti mohou sejít po 
zámeckém schodišti nebo využít výtah v Zá-
mecké věži. Tvoří 4 sousedící budovy, které 
jsou propojeny chodbou a vytváří tak jeden 
hotelový komplex. V  6.patře se nachází re-
laxační bazén s vodopádem, protiproudem 
a parní lázní. V podzemí je mikroklimatická 
solná jeskyně a  finská saunu. V  lázeňském 
hotelu můžete ve volném čase využívat fit-
centrum, hernu a dvě společenské místnosti 
s exkluzivním výhledem na Karlovy Vary. 
Požadavek LD Morava: klienti jsou mobilní, 
zvládnou pár schodů a vlézt do vany bez asi-
stence. cena 8 900 Kč 

27. 4. – 2. 5. 2022
SEZIMOVO ÚSTÍ – HOTEL MAS
Cena zahrnuje: dopravu z Rakovníka a zpět, 
stravování – plná penze, rekondiční program 

– 1× relaxační masáž se zábalem,1× přístrojová 
masáž chodidel, 1× magnetoterapie, 1× re-
laxační kyslíková terapie. Nově neomezeně 
volný vstup do krytého vyhřívaného bazénu, 
ubytování v dvoulůžkových pokojích s přísl., 
společenský večer, společenská hra Bingo, 
půldenní výlet s  prohlídkou města Tábor, 
městský poplatek je v ceně pobytu, možnost 
si zde dle nabídky hotelu dokoupit fakultativ-
ní výlety (bohatá nabídka).
Hotel Mas je umístěn v klidném prostředí Sezi-
mova Ústí na náměstí Tomáše Bati s parkovou 
úpravou. Město se nachází v těsné blízkosti 
města Tábora. 

11. 4. – 17. 4. 2022
LÁZNĚ KUNDRATICE
Cena zahrnuje: dopravu z Rakovníka a zpět, 
dvoul. pokoje s přísl., balkon, stravování – plná 
penze, vstupní prohlídka u lékaře, 9 procedur. 
Nabídka procedur bude vždy obsahovat slati-
nou koupel nebo zábal, ostatní procedury dle 
doporučení lékaře, podle zdravotního stavu 
klienta. Je dobré s sebou mít alespoň krátkou 
lékařskou zprávu od Vašeho lékaře, taneční 
večery, bazén v  odpoledních hod. zdarma. 
Lázeňská léčebna Lázně Kundratice, jedny 
z nestarších lázní v České republice využívají 
k léčbě pohybového ústrojí mimo ostatních 

procedur i  tradiční přírodní léčivý zdroj sir-
noželezitou slatinu. Cena 8 400 Kč

6. 6. – 12. 6. 2022
MARIÁNSKÉ LÁZNĚ  
HOTEL CONTINENTAL
Cena zahrnuje: dopravu z Rakovníka a zpět, 
polopenzi, ubytování ve dvoulůžkových po-
kojích – koupelna se sprchou, toaletní potřeby, 
župan a pantofle, vysoušeč vlasů, televize, te-
lefon, trezor, lednice (budova Aida), lékařská 
konzultace, 10 procedur dle lékaře, uvítací 
nápoj, volné využití bazénu, sauny a fitness.
Mariánské Lázně jsou druhými největšími 
českými lázněmi, s velkým bohatstvím mine-
rálních pramenů. Čtyřhvězdičkový lázeňský 
hotel Continental se nachází v centru Mari-
ánských lázní, v blízkosti parku a nedaleko od 
Kolonády. Hotel Continental je rozdělen do 
dvou budov – Aida a Tosca, které jsou spojeny 
wellness centrem „Alexandria“, které nabízí 
široké spektrum léčebných a relaxačních pro-
cedur. V budově je výtah. Cena: 7 700 Kč

SVAZ ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH RAKOVNÍK, zapsaný spolek
Nábřeží T. G. Masaryka 2486, tel. 313 513 008, www.szpr.cz
Pro osoby se zdravotním postižením a seniory nabízíme:

Dne 10. listopadu nás navštívil italský tenorista 
pan Giancarlo Ruggieri a klasická česká baletka 
Soňa Ruggieri. Pod názvem Duo Ruggieri kon-
certuje tento manželský pár po celé Evropě. Své 
umělecké vystoupení nabídli i našim klientům. 
Poslechli jsme si především nejznámější italské 
operní árie, dále pak maďarské árie zpívané 
v češtině či rakouské operetní árie v originále. 
Zazněla i  francouzská hudba nebo americká 
filmová hudba. Nechyběly ani skladby od nej-
známějších českých autorů – Antonína Dvořáka 
a Bedřicha Smetany. Velkou radost měli klien-
ti z italské písně O sole mio nebo Santa Lucia, 
neboť jsou velice známé i u nás. Slyšeli jsme 
i  španělskou píseň Granada. Koncert byl za-
končen neapolskou písní Funiculí Funiculá. Celý 
program byl doladěn nádherným klasickým 
baletem. Ten jsme u nás viděli všichni poprvé. 
Zážitek byl opravdu nevšední a my se těšíme na 
další shledání s touto uměleckou dvojicí.

 Za Domov seniorů Rakovník
 Kateřina Brunclíková DiS.

DUO RUGGIERI V DS
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PŘEHLED NA MĚSÍC PROSINEC 2021
Tel. : 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e-mail: info@ddmrako.cz, www.ddmrako.cz

AKCE PRO VEŘEJNOST
PÁTEK 3. 12.

KLUB DDM 
ČERMÁKOVY SADY 15.00–17.00 HODIN
MIKULÁŠSKÁ VESELICE
Soutěže a tancování se skupinou „DISKODO-
VÁDĚNÍ“, mikulášská nadílka
Více informací a přihlašování na tel: 313 512 467
M. Donátová vstupné: 50 Kč

SOBOTA 11. 12.
NOVOSTRAŠECKÉ KULTURNÍ
CENTRUM 10.00 HODIN
VÁNOČNÍ JARMARK  
A ROZTANČENÉ VÁNOCE
Výtvarné dílničky, prodej vánočních dekora-
cí od 10.00 hodin 
Ukázky tanečních kroužků ve 14.00 hodin
J. Samšuková

NEDĚLE 12. 12.
KOMENSKÉHO NÁMĚSTÍ 
NOVÉ STRAŠECÍ 13.00–16.00 HODIN
ADVENTNÍ STEZKA
stezka kolem Komenského náměstí s plně-
ním úkolů a soutěžemi s vánoční tématikou
J. Samšuková

STŘEDA 15. 12.
KLUB DDM RAKOVNÍK 
ČERMÁKOVY SADY 15.30 HODIN
NĚCO Z MRAZÍKA A VÁNOČNÍ 
KOLEDY
Komunitně osvětové setkání
Předvánoční setkání a vystoupení dramatic-
kého a kytarového kroužku
T. Doležal

zdarma – hrazeno z projektu OP VVV Šablony II

ČTVRTEK 16. 12.
DVOREK PŘED DĚTSKOU KNIHOVNOU 
RAKOVNÍK V BRANCE 8.00–16.00 HODIN
POHODA V BRANCE
Prezentace činnosti a výrobků ZK DDM 
Rakovník
M. Vondříčková

PÁTEK 31. 12.
KOMENSKÉHO NÁMĚSTÍ  
NOVÉ STRAŠECÍ 10.00 HODIN
BĚH JÁRY CIMRMANA
Kufroběžecký závod pro všechny věkové 
kategorie, kde jsou vítězi všichni, kdo se 
zúčastní a kdo mají smysl pro humor…
J. Samšuková

PŘIPRAVUJEME NA PRÁZDNINY
POLOLETNÍ: 4. 2. 2022

PÁTEK 4. 2.
ZIMNÍ STADION RAKOVNÍK
KARNEVAL NA LEDĚ
Hry a soutěže pro děti a veřejnost
T. Doležal

PÁTEK 4. 2.
MUZEUM POLICIE ČR
Exkurze do Prahy pro děti od 8 let
S sebou: svačinu a pití v batohu na zádech, 
pohodlnou obuv
Přihlášky a platby od 1.12.2021 do 28.1.2022 
přes https://ddmrako.iddm.cz
M. Vondříčková, J. Samšuková

PÁTEK 4. 2.
MUZEUM SMYSLŮ
Exkurze pro děti do Prahy
Přihlášky a platby od 1.12.2021 do 28.1.2022 
přes https://ddmrako.iddm.cz
V. Skoupá

JARNÍ: 7. – 13.2.2022
7.–11.2.2022

KLUB DDM RAKOVNÍK  
ČERMÁKOVY SADY
JARNÍ PRÁZDNINY V KLUBU
Hry, soutěže, vyrábění, výlet, vycházky do 
okolí
Pro děti 1. – 5. tříd ZŠ
M. Donátová, V. Skoupá

7. – 11. 2. 2022
PRÁZDNINY S DDM NOVÉ STRAŠECÍ
Soutěže, hry, aquapark, bruslení, celodenní 
výlet, toboga, lezecká stěna,…dle situace 
a počtu přihlášených dětí
Obědy zajištěny ve školní jídelně
Cena: 1200 Kč
J. Samšuková

HLAVNÍ – LETNÍ: 7. – 31.8.2022
POBYTOVÉ TÁBORY A AKCE

10. 7.–16. 7.
LT TŘÍMANY – všeobecný
M. Donátová, T. Doležal

17. 7.–22. 7.
LT KRALOVICE – všeobecný
M. Vondříčková, J. Samšuková

15. 8.–19. 8.
SOUSTŘEDĚNÍ VOLEJBAL II. – volejbal
M. Bechnerová, Z. Laňková

PŘÍMĚSTSKÉ

11. 7.–15. 7.
LETNÍ PRÁZDNINY V KLUBU 

– všeobecný
A. Holá

11. 7.–15. 7.
KERAMICKÝ TÝDEN I. – keramika
M. Vondříčková

1. 8.–5. 8.
KERAMICKÝ TÝDEN II. – keramika
M. Vondříčková

8. 8.–12. 8.
KERAMICKÝ TÝDEN III. – keramika
M. Donátová

25. 7.–29. 7.
ŠMOULÍ TÁBOR – všeobecný
M. Donátová

11. 7.–15. 7.
LNSD I. – všeobecný
J. Samšuková

1. 8.–5. 8.
LNSD II. – všeobecný
J. Samšuková

1. 8.–5. 8.
LRD I. – všeobecný
V. Skoupá

8. 8.–12. 8.
LRD II. (CYKLISTI OD 3. TŘÍD ZŠ)
všeobecný + cyklo
H. Opatová

15. 8.–19. 8.
LRD III. – všeobecný
T. Doležal

22. 8.–26. 8.
LRD IV. – všeobecný
A. Holá

22. 8.–26. 8.
SOUSTŘEDĚNÍ VOLEJBAL III. – volejbal
V. Skoupá

PŘEHLED ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ I AKCÍ A INFORMACE O PŘIHLA-
ŠOVÁNÍ NA NĚ NAJDETE NA STRÁNKÁCH DDMRAKO.CZ
UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na zájmové kroužky, většinu akcí 
i tábory probíhá přes klientské centrum DDM Rakovník: 
https://ddmrako.iddm.cz
Od 1. 9. 2021 nás najdete na nové adrese
S.K. Neumanna 251 (místo původní Nerudova 504).
Na kroužky sem je potřeba pravidelně nosit přezůvky, které bude 
možné uchovávat v DDM.
Druhá budova Klub DDM v parku v Čermákových sadech nám 
zůstává beze změny!

Pečovatelská služba Rakovník poskytuje v  na-
šem městě sociální služby již 29 let. Kromě terén-
ní činnosti mohou klienti využívat ambulantně 
také centrum denních služeb na Wintrově ná-
městí 1903 (přístavba domu s  pečovatelskou 
službou), které je v provozu každý všední den od 
7.30–16.00. V moderně vybaveném a příjemném 
prostředí zde za přítomnosti odborného per-
sonálu poskytujeme péči seniorům a  osobám 

s tělesným postižením od 27 let věku. Naším cí-
lem je podporovat klientovo psychické a fyzické 
schopnosti tak, aby mohl co nejdéle žít ve svém 
domácím prostředí a zároveň zajistit jeho potřeby. 
K základním činnostem patří široká nabídka vý-
chovných a vzdělávacích aktivit (trénování paměti, 
jemné a hrubé motoriky, společenské hry atd.), 
zajištění stravy, pomoc a podpora při podávání 
jídla a pití, pomoc při úkonech osobní hygieny 

a zprostředkování kontaktu 
se společenským prostředím.
V  našem centru dodržu-
jeme veškerá protiepide-
miologická opatření, proto se nebojte a přijďte 
mezi nás! Bližší informace můžete získat na tel. 
605 315 265 nebo na našich webových stránkách 
https://psrakovnik.cz/. Mgr. Lucie Lüftnerová, 

koordinátor centra denních služeb

Pečovatelská služba Rakovník nabízí své služby 
také v centru denních služeb

finanční podpora
města

www.psrakovnik.cz

http://www.psrakovnik.cz
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE RAKOVNÍK
 X I. HALLOWEENSKÉ DÍLNIČKY

V  podzimním čase DDM Rakovník připravil 
pro děti Halloweenské dílničky. Vzhledem ke 
středečnímu hezkému počasí, jsme se s dětmi, 
ale i dospělými, sešli na dvorku v Klubu DDM 
Rakovník. Zde si děti postupně vyráběly 
halloweenské dekorace v podobě látkové dýně, 
strašidelné skleničky, dřevěného dýňáka a věnce. 
Pro děti bylo připraveno i malé občerstvení, a to 
pavučinou ozdobený muffin a k tomu na zapití 
čarovný lektvar.

 X II. HALLOWEENSKÝ PRŮVOD 2021
V pátek 22. října 2021 se na Husově náměstí před 
radnicí sešli děti v maskách i jejich rodiče s lam-
piony a dalšími svítidly, aby se vydaly na tradiční 
Halloweenský průvod. Za hudebního doprovodu 
harmoniky Aleny Folbrové si účastníci pochodu 
před radnicí nejprve zazpívali a pak si mohli vy-
chutnat taneční představení na motivy animova-
ného filmu COCO v podání tanečního souboru 
LENTILKY. Potom se celý průvod společně vydal 
ke kostelu sv. Bartoloměje, kde byla další zastáv-
ka se společným zpíváním. Hned za kostelem 
rozdávaly zaměstnankyně DDM Rakovník, které 
byly převlečené za dýně, malé keramické duchy 
a sladkosti. Od kostela se potom pokračovalo 
až k altánu do Čermákových sadů, kde členky 
tanečního souboru LENTILKY roztancovaly děti 
na známé melodie (Hlava, ramena, kolena, pal-
ce, Ptačí tanec, Macarena). Děti si tu v parku pak 
mohly zakoupit všelijaké svíticí hračky a blikačky 
a vydovádět se v podzimním listí.

 X II. DRAKIÁDA 2021
V sobotu 23. října 2021 se na letišti LMK Rakovník 
sešli všichni, kdo rádi pouští draky nebo se zají-
mají o letecké modely.  Za polojasného počasí 
s teplotou okolo 10 ºC tady totiž od půl druhé 
odpoledne proběhl již XXIX. ročník rakovnické 
DRAKIÁDY.  Nejprve se všichni soutěžící postup-
ně vystřídali u prezence draků, kde nahlásili, ve 

které kategorii budou závodit.  Ještě než proběh-
lo samotné rozlétání draků, předvedli členové Le-
tecko-modelářského klubu Rakovník své modely 
letadel, které dostali do výšky a chvíli s nimi polé-
tali nad hlavami diváků. Letos konečně po nějaké 
době byly vyhlášeny všechny tři tradiční katego-
rie. Sešlo se dokonce 14 doma vyrobených dra-
ků, z nichž porota vybrala a ocenila tři nejhezčí 
v kategorii vzhled a pracnost. Zvláštní cenu za 
nejoriginálnějšího draka pak získali Sofie a Rudolf 
Halvovi s drakem “DOUBLE STAR”.  Několik doma 
vyrobených draků létalo i v poměrně silném vě-
tru docela vysoko a proto letos byla vyhlášena 
i kategorie výška letu draků doma vyrobených. 
Nejvíce obsazená pak byla kategorie, kde o umís-
tění rozhodovala výška letu draků kupovaných. 
V této kategorii se o prvenství utkalo na 73 dra-
ků.  Konkurence byla velká a vítr silný, takže se 
dokonce několikrát stalo, že se draci utrhli a ule-
těli.  I v této kategorii rozhodčí určili vítěze a ti 
získali od pořadatelů hodnotné věcné ceny a di-
plom.  Během celého odpoledne se děti mohly 
vydovádět na několika překážkových dráhách – 
s koňmi, se lžičkou a míčkem anebo při přecháze-
ní umělohmotných říčních kamenů.  Byla pro ně 
také připravena Dračí stezka s 11 stanovišti, kde 
děti plnily různé jednoduché úkoly od záludných 
draků a skládaly tajenku.  Správně vyluštěnou ta-
jenku pak mohly vhodit do dračí krabičky, ze kte-
ré se v závěru vyhlašování losovali výherci.  Každý 
účastník byl po vrácení svého startovního čísla 
odměněn dárkem v podobě létající vrtulky nebo 
drobné odměny od ČPZP a  lízátka. Celkem se 
akce, která byla pořádána za finanční podpory 
Města Rakovníka a České průmyslové zdravotní 
pojišťovny, zúčastnilo 87 soutěžících draků, ale ve 
vzduchu jich létala téměř stovka. Všem děkujeme 
za účast a těšíme se na viděnou opět za rok na 
jubilejním XXX. ročníku DRAKIÁDY.

 X III. ZA SKRYJSKÝM TRILOBITEM
Děti, které se zajímají o přírodu, se v úterý a ve 
středu 26. a 27. listopadu zúčastnily dobrodruž-
né akce s názvem Za skryjským trilobitem.  Akce 

začala už v úterních odpoledních hodinách, kdy 
jsme se vydali autobusem do Skryjí.  Odtud jsme 
došli k turistické chatě Města Rakovníka ve Skry-
jích, kde se všichni ubytovali do pokojů po čtyřech 
a připravili si postel na spaní. Potom už začal sa-
motný program akce. Nejdříve proběhla rychlá 
seznamovací hra a potom už děti luštily přírodo-
vědné rébusy a kvíz, týkající se našeho ptactva, 
lesních zvířat, stromů i dalších rostlin rostoucích 
v České republice. Po luštění dětem vyhládlo, pro-
to s chutí snědly připravené špekáčky s chlebem 
a hořčicí případně kečupem. Protože se brzy se-
tmělo, mohly se děti postupně vydat na naučnou 
noční stezku lemovanou svíčkami a světelnými 
náramky. Na jednotlivých stanovištích poznávaly 
přírodniny, rostliny i lesní zvířata a v závěru z vy-
luštěných indicií sestavily tajenku. Mezitím na cha-
tě probíhala pantomimická soutěž spočívající v co 
nejdokonalejším předvedení všemožných zvířat 
nebo povolání.  Po absolvování celé stezky násle-
dovala ještě společná procházka v okolí chaty, kdy 
jsme se snažili pozorovat noční život v lese, pozná-
vat zvuky lesních zvířat a za odměnu si děti od-
nesly svítící náramky, které po cestě sesbíraly. Pak 
už jsme se všichni připravili na večerku a šli spát. 
Druhý den ráno začal vydatnou snídaní, balením 
a úklidem pokojů.  Potom jsme se všichni vydali 
na vycházku ke Skryjským jezírkům. Děti jsme 
upozornili na hranice chráněné krajinné oblasti 
a povídali jsme si o vzniku jezírek a o přírodě ko-
lem Zbirožského potoka. Po cestě jsme si všímali 
mnoha rostlin a cestu nám lehce komplikovala 
hromada spadaného listí z  místních stromů. 
U Skryjských jezírek jsme využili i nové pozorovací 
dalekohledy a pozorovali jsme přírodu i přes sklo 
přibližovacích čoček.  Pak už jsme se vydali zpát-
ky na chatu, ale ještě předtím, než jsme se vrhli 
na výborný oběd (řízek s bramborami), musely 
děti najít ukrytá vajíčka s překvapením, která byla 
odměnou za celý přírodovědně strávený víkend.  
Po obědě jsme se vydali opět na cestu do Skryjí, 
kde jsme navštívili Památník Joachima Barranda. 
Bylo to muzeum plné trilobitů, o kterých jsme 
se hodně dozvěděli.   Děti si mohly vyzkoušet 
i práci s geologickým kladivem a rozbít si několik 
kamenů, kde by se mohla skrývat nějaká zkame-
nělina.  Trilobita jsme sice nenašli, ale ještě nás 
čekala cesta na naleziště zkamenělin v blízkém 
okolí. Procházka vedla po zážitkové a poznávací 
naučné stezce s názvem Po stopě trilobita, kde 
jsme se dozvěděli další informace o trilobitech 
i hledání jejich zkamenělin. Nakonec se nám to 
podařilo a několik jedinců si ze Skryjí trilobita od-
vezlo. A také jiné zkameněliny. A kdo si neodvezl 
zkameněliny, odvezl si určitě pěkný zážitek z naší 
dvoudenní přírodovědné akce.

www.ddmrako.cz

http://www.ddmrako.cz
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KONCERTY/DIVADLA
PÁTEK 3. 12. 

TYLOVO DIVADLO 19.00 HODIN
Sébastien Thiéry
DVA NAHATÝ CHLAPI
Bláznivá komedie kontroverzního francouz-
ského autora.

V rámci divadelního předplatného 2020–2021

NEDĚLE 5. 12.
HUSOVO NÁMĚSTÍ 16.00 HODIN
MIKULÁŠ NA NÁMĚSTÍ
ÚČINKUJÍ: Milan ZIMMERMANN – koledy, 
Tradiční mikulášský program. Krampus show.

PONDĚLÍ 6. 12.
TYLOVO DIVADLO 19.00 HODIN
Patrik Hartl
VYSAVAČ
Bohumil Klepl v jedinečné komediální ONE 
MAN SHOW o zamilovaném uklízeči z ná-
kupního centra
Náhradní představení zábavné řady 5/2020
Zasedací pořádek platný na základě infor-
mace, kterou máte na abonentce z roku 
2020. POUZE PRO MAJITELE ABONENTNÍCH 
VSTUPENEK Z ROKU 2020!!!

STŘEDA 8. 12.
KULTURNÍ CENTRUM 18.00 HODIN
VÁNOČNÍ KONCERT ZUŠ RAKOVNÍK
THE SMALLPEOPLE + GRIPPEDS

Vstupné: 100 Kč

PÁTEK 10. 12.
SÁL KULTURNÍHO CENTRA 20.00 HODIN
26. JAZZOVÉ VÁNOCE
Vystoupí Originální Pražský Synkopický 
Orchestr hrající dobový jazz, swing, blues
 z let 1922–1933 a Brass Band Rakovník.

Vstupné 320 Kč

SOBOTA 11. 12.
DŮM OSVĚTY 20.00 HODIN
POCTA PRO PÁJU
HRAJÍ: Sestra, Nový Rock, Šnycl.
Zpívá Karel Peterka Vstupné: 100 Kč

PONDĚLÍ 13. 12.
TYLOVO DIVADLO 19.00 HODIN
HRDÝ BUDŽES
Dramatizace úspěšné stejnojmenné prózy 
spisovatelky Ireny Douskové.

Odložené březnové představení z roku 2020.

PÁTEK 17. 12.
DŮM OSVĚTY 18.00 HODIN
ROCKOVÉ VÁNOCE
Hrají: Cruel Jokers, Big Machine, Drtěkoff

Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 18. 12.
SÁL KULTURNÍHO CENTRA 19.00 HODIN
HRADNÍ DUO 
Vánoční koncert oblíbené rakovnické skupi-
ny v čele s Milanem Zimmermannem 
a jeho hosty. Vstupné 150 Kč

NEDĚLE 9. 1. 2022
CHRÁM SV. BARTOLOMĚJE 16.00 HODIN
TRADIČNÍ VÁNOČNÍ KONCERT
Účinkují: RAKOVNICKÝ KOMORNÍ ORCHESTR, 
KARLOVARSKÝ PĚVECKÝ SBOR

Vstupné dospělí 80 Kč, děti do 15 let 30 Kč

STŘEDA 19. 1. 2022
KULTURNÍ CENTRUM 19.00 HODIN
ŠTEFAN MARGITA INTIMITY TOUR
Štefan Margita, operní pěvec, tenor se 
z operního světa poprvé vydá do světa 
šansonu! Pro svoje fanoušky si tentokrát při-
pravil více než hodinový koncert plný zcela 
nových písní, které pro něj napsal zpěvák 
a skladatel Michal Kindl. Vstupné: 490 Kč

PŘIPRAVUJEME LEDEN 2022:
9. 1. PENZION PRO SVOBODNÉ PÁNY 
 – abo1 2020/2021

22. 1. NEZBEDNÝ BAKALÁŘ – soutež v tan-
cích

KINO
ČTVRTEK 2. 12.

TYLOVO DIVADLO 19.30 HODIN
RESIDENT EVIL: RACOON CITY
Racoon city, kdysi prosperující domov 
farmaceutického gigantu Umbrella Carpo-
rationa.
Režie: Johannes Roberts
Hrají: Hannah John-Kamen, Tom Hopper, 
Kaya Scodelario, Robbie Amell
Žánr: Horor. Nepřístupný do 15 let, s českými 
titulky, 107 minut. Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 5. 12.
TYLOVO DIVADLO 10.00 HODIN
O ČERTOVI A JINÉ VÁNOČNÍ 
POHÁDKY
Animované pásmo vánočních pohádek, 
které přináší to nejlepší z české animace 
a tradičních příběhů a tradic. Hlavní součástí 
pásma je pak nejnovější pohádka O čertovi 
natočená na námět stejnojmenné knihy 
výtvarníka Pavla Čecha.
Žánr: Animovaný/pohádka. Přístupný bez 
omezení, s českým dabingem, 63 minut.

Vstupné: 100 Kč
NEDĚLE 5. 12.

TYLOVO DIVADLO 14.00 HODIN
RESIDENT EVIL: RACOON CITY

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 5. 12.
TYLOVO DIVADLO 17.00 HODIN 
TADY HLÍDÁME MY
Lesní inženýr Ivan (Lukáš Vaculík) se zami-
loval do vědkyně Julie (Jitka Ježková). Po 
svatbě si pořídili penzion v samotném srdci 
malebné Šumavy, kam se nastěhovali s Julii-
nou šestnáctiletou dcerou Kačkou (Veronika 
Divišová) a jejím psem, jezevčíkem Hugem. 
Ivan s Julií se však snaží především o potom-
ka a provozování penzionu zanedbávají.
Režie: Juraj Šajmovič
Hrají: Lukáš Vaculík, Jitka Ježková, Veronika 
Divišová, Pavel Nový, Nela Boudová
Žánr: Komedie/rodinný. Přístupný bez ome-
zení, v českém znění, 96 minut.

Vstupné: 140 Kč
ČTVRTEK 9. 12.

TYLOVO DIVADLO 17.00 HODIN
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2
Příběh napraveného loupežníka Karaby, 
jeho odvážné dcery Aničky, trochu nešikov-
ného prince Jakuba a dalších postav opustili 
tvůrci ve chvíli, kdy každá pohádka končí.
Režie: Ivo Macharáček

Hrají: Tomáš Klus, Kamila Janovičová, Ondřej 
Vetchý, Miroslav Vladyka, Jiří Lábus, Veroni-
ka Khek Kubařová
Žánr: Pohádka. Přístupný bez omezení, 
v českém znění, 100 minut. Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 9. 12.
TYLOVO DIVADLO 19.30 HODIN
WEST SIDE STORY
Adaptace legendárního stejnojmenného 
muzikálu West Side Story vypráví příběh 
zakázané lásky a rivality mezi dvěma poulič-
ními gangy.
Režie: Steven Spielberg
Hrají: Ansel Elgort, Rachel Zegler, David 
Alvarez, Ariana DeBose, Rita Moreno
Žánr: Muzikál/drama. Přístupný bez omezení, 
s českými titulky, 156 minut. Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 12. 12.
TYLOVO DIVADLO 10.00 HODIN
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 12. 12.
TYLOVO DIVADLO 14.00 HODIN
TADY HLÍDÁME MY Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 12. 12.
TYLOVO DIVADLO 17.00 HODIN
WEST SIDE STORY Vstupné: 140 Kč

PÁTEK 17. 12.
TYLOVO DIVADLO 17.00 HODIN
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA
Vůbec poprvé ve filmové historii je odha-
lena totožnost Spider-Mana a náš dobrý 
soused již nedokáže oddělit svůj běžný život 
od riskantního života superhrdiny. Spider-

-Man požádá o pomoc Doctora Strange. 
Jenže tím rozpoutá nebezpečný chaos, jenž 
mu dá poznat, co to opravdu znamená být 
Spider-Man.
Režie: Jon Watts
Hrají: Tom Holland, Zendaya, Marisa Tomei, 
Jacob Batalon, Benedict Cumberbatch
Žánr: Sci-fi/drama. Přístupný bez omezení, 
s českým dabingem, 140 minut.

Vstupné: 140 Kč

PÁTEK 17. 12.
TYLOVO DIVADLO 19.30 HODIN
ZNÁMÍ NEZNÁMÍ
Hořkosladká komedie o partě českých a slo-
venských přátel, kteří se sejdou v pražském 
bytě, aby oslavili příchod Nového roku. Znají 
se už dlouho a i toto setkání by se neslo 
v duchu klasické silvestrovské oslavy, kdy-
by… Kdyby se nenarodil zdánlivě nevinný 
nápad: dát všechny mobilní telefony na stůl 
a nahlas sdílet každou doručenou zprávu 
a dát na hlasitý odposlech každý příchozí 
hovor.
Režie: Zuzana Marianková
Hrají: Táňa Pauhofová, Klára Issová, Martin 
Hofmann, Tomáš Měcháček, Tomáš Maštalír
Žánr: Komedie. Nevhodný do 12 let, v čes-
kém znění, 95 minut. Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 19. 12.
TYLOVO DIVADLO 10.00 HODIN
ENCANTO
Madrigalovi žijí ukryti v kouzelném domě 
v pulzujícím městečku v kolumbijských 
horách, na podivuhodném a očarovaném 

KULTURNÍ CENTRUM
www.kulturnicentrum.cz

http://www.kulturnicentrum.cz


www.mesto-rakovnik.cz 23

místě zvaném Encanto. Kouzlo Encanto způ-
sobilo, že každé dítě v rodině má jedinečný 
dar, od nadlidské síly až po schopnost léčit.
Režie: Jared Bush, Byron Howard, Charise 
Castro Smith
Žánr: Animovaný. Přístupný bez omezení, 
s českým dabingem, 99 minut.

Vstupné: 130 Kč
NEDĚLE 19. 12.

TYLOVO DIVADLO 14.00 HODIN
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2
 Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 19. 12.
TYLOVO DIVADLO 17.00 HODIN
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA

Vstupné: 140 Kč

PONDĚLÍ 20. 12.
TYLOVO DIVADLO 19.30 HODIN
ZNÁMÍ NEZNÁMÍ Vstupné: 140 Kč

STŘEDA 22. 12.
TYLOVO DIVADLO 19.30 HODIN
KINGSMAN: PRVNÍ MISE
Zatímco se sebranka nejhorších tyranů a ge-
niálních zločinců připravuje rozpoutat válku, 
jež má zahubit miliony lidí, jeden muž musí 
vyhrát závod s časem a zastavit je.
Režie: Matthew Vaughn
Hrají: Gemma Arterton, Matthew Goode, 
Aaron Taylor-Johnson, Ralph Fiennes
Žánr: Akční/dobrodružný. Nevhodný do 
15 let, s českými titulky, 131 minut.

Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 23. 12.
TYLOVO DIVADLO 17.00 HODIN
PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI
Obyčejné lidské příběhy o tom, co nás trápí, 
co hledáme a nenalézáme, jsou vyprávěny 
s nadhledem a okořeněné trefnou situační 
komikou. Samozřejmě nechybí i ta správná 
dávka nefalšované romantiky a sentimentu.
Režie: Marta Ferencová
Hrají: Richard Krajčo, Jaroslav Dušek, Eva Ho-
lubová, Jiří Langmajer, Elizaveta Maximová
Žánr: Romantický/komedie. Přístupný bez 
omezení, v českém znění, 109 minut.

Vstupné: 130 Kč
PONDĚLÍ 27. 12.

TYLOVO DIVADLO 10.00 HODIN
ZPÍVEJ 2
Velké sny a ještě větší hudební hity. To je 
svět Bustera Moona, odvážného koaláka, 
který se odhodlal uspořádat největší talen-
tovou show.
Režie: Garth Jennings, Christophe Lourdelet
Žánr: Animovaný. Přístupný bez omezení, 
s českým dabingem, 110 minut.

Vstupné: 130 Kč
PONDĚLÍ 27. 12.

TYLOVO DIVADLO 14.00 HODIN
ZNÁMÍ NEZNÁMÍ Vstupné: 140 Kč

PONDĚLÍ 27. 12.
TYLOVO DIVADLO 17.00 HODIN
THE MATRIX RESURRECTION
Již téměř dvacet let žije Neo (Keanu Reeves) 
zdánlivě poklidný život jako Thomas A. 
Anderson v San Franciscu. Navštěvuje tera-
peuta, který mu předepisuje modré pilulky. 
Potkává každý den Trinity (Carrie-Anne 
Moss), ale navzájem se nepoznávají.
Režie: Lana Wachowski
Hrají: Keanu Reeves, Carrie-Anne Moss, Neil 
Patrick Harris, Yahya Abdul-Mateen II
Žánr: Sci-fi. Nevhodný do 12 let, s českými 
titulky, 148 minut. Vstupné: 140 Kč

ÚTERÝ 28. 12.
TYLOVO DIVADLO 10.00 HODIN
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA

Vstupné: 140 Kč

ÚTERÝ 28. 12.
TYLOVO DIVADLO 14.00 HODIN
PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI Vstupné: 130 Kč

ÚTERÝ 28. 12.
TYLOVO DIVADLO 17.00 HODIN
KINGSMAN: PRVNÍ MISE

Vstupné: 140 Kč

Historie na fotografii
Vážení čtenáři měsíčníku Radnice, vítám vás 
v  posledním měsíci roku 2021. Přeji už vám 
dnes příjemné prožití vánočních svátků a po-
hodový vstup do roku 2022. Musím se vám zde 
též omluvit za tři chyby, které v poslední době 
vznikly v článcích Historie na fotografii. V Rad-
nici 9/21 na snímku č. 3 je vyfocena metodička 
OKS paní Jašová a ne metodička OHS. V čísle 
10/21 na snímku č. 2 jde o prodejnu zahradnictví 
„U Kalíků“, ale nejde o zeleninovou zahradu. Ta 
v této době byla na druhé straně Rakovnického 
potoka, na rohu ulic Ottova a nábřeží T. G. M. 
Dnes tam stojí bytové domy. V Radnici č. 11 je 
přehozený snímek č. 1. Místo zazděného vcho-
du u České chalupy v Kamenné ulici je na sním-
ku zazděný vchod na dvoře Finančního úřadu 
v ulici Masná. Děkuji vám za vaše nápovědy. Tře-
ba pan Josef Pavlík k snímku „U Kalíka“. Slibuji, 
že letos na Vánoce už nebudu mít žádný dárek 
pod stromeček.
Od 15. do 31. října jsem od vás obdržel 421 
vyluštění. Na první místo se tentokrát dostal 
snímek č. 3, který dostal 313 hlasů. Na snímku 
je zachycen rakovnický fotograf pan Jaroslav 
Krejčí v plné foto výstroji. Místo druhé náleží 
fotografii č. 4, která dostala 240 hlasů. Na sním-
ku je vyfocen Hamousův statek ve Zbečně. Třetí 
místo s 201 body zůstalo snímku č. 1. Na snímku 
je od západu pohled na budovy bývalé školní 
jídelny, ze které se dnes stává nová knihovna. 
Čtvrté místo zůstává snímku č. 2, který dostal 
117 bodů. Na snímku je vyfocen dům zvaný 
„U Kalíků“. Dům stával vlevo před mostem přes 
Rakovnický potok ve směru na Rakonu.
Od 1. do 14. listopadu jsem od vás dostal 401 
vyluštění. První místo s 370 odpověďmi náleží 

snímku č. 2. Na snímku je vyfocena bývalá ost-
rostřelecká budova, pozdější vajíčkárna v Kotko-
vě ulici nad restaurací „Na Střelnici“. Druhé místo 
s 365 odpověďmi získalo číslo 2. Na snímku je 
pohled na železniční stanici Lašovice na trati 
Rakovník – Beroun. Dle luštitelky paní Truksové 
jde o nejkrásnější nádraží na této trati, včetně 
čekárny, která vypadá jako cukrárna. I kávu prý 
zde prodávají. Třetí místo obsadil snímek č. 3, 
který dostal 281 bodů. Na snímku je zachycen 
bývalý starosta pan Hrčka, jak na ruzyňském 
letišti křtí pivem letadlo se jménem Rakovník.
Poslední místo zůstalo snímku č. 1, který dostal 
112 bodů. Na snímku je zazděný vchod do dvora 
před rozhlasem po drátě v Masné ulici. Vchod je 
velice podobný zazděnému vchodu pod Českou 
chalupou v ulici Kamenná.
Vylosovaným výhercem se stává paní Hůlová 
Dana, Pavlíkov, mob. ... 900 754. Výherci blaho-
přeji a žádám jej, aby si vyzvedl svoji výhru bě-
hem měsíce prosince v Městském informačním 
centru na Husově náměstí 114 v Rakovníku.

Nápověda pro prosincovou Radnici:
1 – Koleje
2 – ČD na pneu
3 – Ta je naivní
4 – Faráři

Fotografické výstavy na našem okrese 
– prosinec 2021:
SZeŠ – výstavní síň „Na Schodech“ – Pochman 
Zdeněk – Amfora
RG – Vysoká 232 – Bačová – Grygar – IN LIVE
Muzeum T. G. M. Lány – Fotografie, obrazy – Jan 
Saudek

Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakční 
uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího slo-
sování. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi 
napište nebo vzkažte na adresu: Václav Hvězda, 
Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 832 510, 
723 828 045. V případě posílání fotografií po 
internetu volte číslo 606 836 512.
S pozdravem 
Dobré Světlo Václav Hvězda, Amfora

Pohled do budoucího dvora finančního úřadu. 
Vlevo ve zdi je zazděný vchod ze snímku č. 1, 
Radnice 11/21. Foto Hvězda, 80. léta
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Husovo náměstí bez stromů. Foto Hvězda, 2005

Skupina žáků 3. ZDŠ. Poznáte se někdo? Foto Zdeněk Pochman, 1986
Pohled na nábřeží T. G. M ve směru od Ottovy ulice. Vlevo za prvním do-
mem bývala Kalíkovic zahrada. Foto Hvězda, 1987

Údolí Rakovnického potoka, směrem k Senomatům. Foto K-Air a Hvězda, 
2004

Městská tržnice na dvoře za prodejnou Klára na Husově náměstí. Foto 
Hvězda, 2007
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Rabasova galerie
NOVÁ SÍŇ
POD VYSOKOU BRÁNOU

2. 12. 2021 – 23. 1. 2022
STŘEDOČESKÉ TRIENÁLE 2021
vernisáž 2. prosince 2021 od 16 hodin

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI
DO 12. 12. 2021

FRANTIŠEK SURA
OBRAZY

finanční podpora
města

16. 12. – 6. 2. 2022
ZIMA V DEPOZITÁŘI
vernisáž 16. prosince 2021 od 16 hodin

VÝSTAVNÍ SÍNĚ
VE VYSOKÉ 232

DO 23. 1. 2022
IN LIVE
ŠTĚPÁN GRYGAR, 
BARBORA BAČOVÁ
FOTOGRAFIE

1. Poznáte o jakou ulici na snímku jde? Archiv Hvězda, 1900 1. Poznáte co snímek zachycuje? Foto neznámý 
autor, 2016

1. Poznáte kdo je na snímku? Foto Hvězda, 1975 1. Poznáte o jaké místo na Berounce jde? Foto neznámý autor, 1981

www.rabasgallery.cz

http://www.rabasgallery.cz
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ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

Muzeum T. G. M.
PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ

DO 23. 1. 2022
VÁCLAV VÁGNER
 JUBILEJNÍ
Výstava rakovnického keramika

MANSARDA
2. 12. 2021–16. 1. 2022

BIENÁLE MANSARDA
12. ročník výstavy výtvarníků regionu
vernisáž na nádvoří 2. 12. 2021 od 16.00)

GALERIE SAMSON-CAFEÉ
DO 7. 1. 2022

VÁNOČNÍ NADĚLOVÁNÍ
Tradiční prodejní výstava vánočních dárků regionálních tvůrců

AKCE:
 X Podzimní vzdělávací cyklus – ONLINE

8. 12. 2021  17.00 HODIN

PHDR. DANA STOLZOVÁ
CO SE NAŠLO U KRUPÉ
archeologický výzkum na D6
Vzhledem ke stále nejisté pandemické situaci budou přednášky pro 
veřejnost živě přenášeny na kanále You Tube na profilu Muzea T. G. 
M. Rakovník. V den plánované přednášky bude v mírném časovém 
předstihu cca 15 minut před jejím začátkem aktivní odkaz s názvem 
dané přednášky.

HEROLDOVA SÍŇ
9. 12. 2021 OD 19 HODIN

2. koncert Kruhu přátel hudby
LUCIE VAGENKNECHTOVÁ – SOPRÁN
DANIEL KLÁNSKÝ – BARYTON
LADISLAVA VONDRÁČKOVÁ – KLAVÍR

16. 12. 2021 OD 18 HODIN

PŘEDNÁŠKA ADAMA HNOJILA

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

www.muzeumtgm.cz

http://www.muzeumtgm.cz
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Městská knihovna Rakovník  
a Domov Ráček vás zvou na

TRADIČNÍ ADVENTNÍ
ŘEMESLNÝ TRH
na dvorku V Brance v Rakovníku

ve čtvrtek 16. prosince 2021
od 8 do 16 hodin
• prodej řemeslných výrobků
• prezentace a prodej výrobků dětí základních škol
• ochutnávka a prodej vánočního pečiva  

a tradičních potravin

PŘIJĎTE SI DO BRANKY PRO POHODU

Rakovnické
nadělení

1. MŠ V Hradbách 

ZUŠ Rakovník, Hlasoplet Plzeň 

Haleluja Band, Ginerva

18. prosince 2021 od 13 do 17 hodin na Husově náměstí
Prodejní stánky. Občerstvení. Svařák a jiné speciality.

Město Rakovník zve na

Adventnísvícení
14. prosince 2021

Program na Husově náměstí od 16.30 hodin.
Folklórní soubor Borůvky a ZUŠ Rakovník, ŽIVÝ BETLÉM
Honza Roušar (kytara + zpěv), Richard Klíma (housle)

PŘIJĎTE SI ZAPÁLIT SVÍČKU PŘÁNÍ A VZPOMÍNEK NA VELKÝ ADVENTNÍ SVÍCEN
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